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Valiliğimiz, Üniversite-

miz ve Batman İl Sosyal 

Hizmetler Müdürlüğü iş 

birliğinde yürütülen “Biz Gelece-

ğiz: Gelecek de Bizim” adlı sosyal 

sorumluluk projesi kapsamında, 

Çocuk Evleri Sitesinde koruma ve 

bakım altında bulunan çocuklara 

yönelik anlamlı bir etkinlik gerçek-

leştirildi. Batı Raman Kampüsü 

Spor Salonu’nda, Üniversitemiz 

Spor Bilimleri Fakültesinden Dr. 

Öğr. Üyesi Murat Bilgiç tarafın-

dan düzenlenen “Survivor Parku-

ru Etkinliği” ile çocukların fiziksel, 

sosyal ve psikolojik gelişimleri-

ne katkı sunulması hedeflendi.

Rektörümüz Prof. Dr. İdris De-

mir ve beraberindeki heyetin 

katıldığı etkinlikte; çocukların ta-

kım çalışması becerileri destek-

lenirken, günlük streslerinden 

uzaklaşmaları ve fiziksel aktivite 

yoluyla keyifli vakit geçirmeleri 

sağlandı. Program kapsamında, 

7–9 yaş aralığındaki 12 çocuk 

ile 9–12 yaş aralığındaki 33 ço-

cuk için yaş gruplarına uygun 

olarak hazırlanan iki ayrı par-

kurda etkinlikler düzenlendi. 

Çocuklar, parkur boyunca hem 

eğlendi hem de fiziksel beceri-

lerini geliştirme fırsatı buldu.

Kampüs kapılarının miniklere 

her daim açık olduğunu belir-

ten Rektörümüz Prof. Dr. İdris 

Demir, “Çocuklarımızın fiziksel, 

sosyal ve duygusal gelişimleri-

ni destekleyen bu tür etkinlikleri 

son derece kıymetli buluyoruz. 

‘Biz Geleceğiz: Gelecek de Bizim’ 

projesiyle çocuklarımızın hem eğ-

lenmelerini hem de kendilerini 

keşfetmelerini amaçlıyoruz. Üni-

versite olarak, toplumsal sorum-

luluk bilinciyle çocuklarımızın her 

zaman yanında olmaya devam 

edeceğiz.” ifadelerini kullandı.

Etkinlik, kıyasıya rekabetin ve 

eğlenceli anların yaşandığı parkur 

yarışlarının ardından sona erdi.

MINIKLERE SURVIVOR HEYECANI 
‘BIZ GELECEĞIZ GELECEK DE BIZIM’ 

PROJESIYLE ANLAMLI ETKINLIK
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Üniversitemiz ev sahip-

liğinde bu yıl beşinci-

si düzenlenen Ulus-

lararası Bilişim Festivali (IFEST), 

iki gün süren yoğun programın 

ardından başarıyla tamamlandı. 

Bilişim ve teknoloji dünyasının 

önde gelen isimlerini, akade-

misyenleri, sektör temsilcilerini 

ve öğrencileri bir araya getiren 

festival, gerçekleştirilen oturum-

lar ve panellerle önemli bir bil-

gi paylaşım platformu sundu.

Festivalin açılış programı; Dü-

zenleme Kurulu Başkanı Dr. 

Hafzullah İş, Blockchain Army 

Kurucusu Erol User, Türkiye Ya-

zılımcılar Federasyonu Başkanı 

Mustafa Çalış, TOBB Yazılım Mec-

lisi Başkanı Ertan Barut, Türkiye 

Bilişim Derneği Genel Başkanı Ke-

nan Altınsaat,  Rektörümüz Prof. 

Dr. İdris Demir ve Valimiz Ekrem 

Canalp’in konuşmalarıyla başladı. 

Açılış konuşmalarında teknolojik 

bağımsızlık, yerli üretim ve dijital 

dönüşümün önemi vurgulandı.

5. ULUSLARARASI 
BILIŞIM FESTIVALI 

TAMAMLANDI
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Rektörümüz Prof. Dr. İdris Demir konuşmasın-

da IFEST’in bir vizyon projesi olduğunu belirterek, 

üniversite, sektör ve öğrenciler arasında güçlü bir 

etkileşim alanı oluşturduğunu ifade etti. Rektörü-

müz Prof. Dr. Demir, bugüne kadar gerçekleştiri-

len çalışmalar kapsamında ulusal ve uluslararası 

düzeyde birçok uzmanın ağırlandığını, DİKA iş bir-

liğiyle yürütülen Siber Vatan Programı ile 80’den 

fazla öğrencinin mezun edildiğini, ayrıca Crypt-

tech iş birliğiyle kurulan Siber Koza Merkezi ve 

düzenlenen Uluslararası Bilişim Kongresi ile aka-

demiye önemli katkılar sunulduğunu dile getirdi.

Valimiz Ekrem Canalp ise konuşmasında tek-

nolojik dönüşümün hızına dikkat çekerek, gü-

nümüzde değişimin çok daha kısa zaman di-

limlerinde gerçekleştiğini ifade etti. Bilim ve 

teknolojinin bu dönüşümün temelini oluşturdu-

ğunu belirten Valimiz Canalp, siber güvenliğin ar-

tık yalnızca teknik bir konu değil, ulusal güvenli-

ğin önemli bir parçası haline geldiğini vurguladı.

Festivalin ilk gününde düzenlenen “Vizyon Pa-

neli: Teknoloji ve Gelecek” oturumunda Türkiye 

Bilişim Derneği Onur Kurulu Üyesi Rahmi Aktepe 

“Türkiye Bilişim Derneği ve Vizyonu” başlıklı su-

numuyla kurumsal vizyonu ele aldı. Fütürist Dr. 

Cenk Tezcan “Önümüzdeki 10 Yılda Bizi Nasıl Bir İş 

Dünyası Bekliyor?” başlıklı konuşmasında gele-

ceğin iş modellerine dair öngörülerini paylaş-

tı. Defterhane Blockchain Kurucusu Cemil Şi-

nasi Türün ise “Blockchain Teknolojisi ve Yeni 

Finansal Sistemler” konusunu değerlendire-

rek dijital finansın dönüşümüne dikkat çekti.
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“Yapay Zekâ ve Güvenlik” başlıklı 

ikinci oturumda siber güvenlik gi-

rişimcisi Murat Lostar “Yapay Zekâ 

ve Güvenlik” konusunu ele alırken, 

Türk Hava Kurumu Üniversite-

si Bilgisayar Bölümü Başkanı Dr. 

Ziya Karakaya “Yapay Zekânın Gü-

venilir ve Etik Kullanımı” üzerine 

değerlendirmelerde bulundu. IN-

TERSYS Teknoloji temsilcisi Emre 

Bakaç ise “Güvenli Ağ Erişim Plat-

formu” başlıklı sunumuyla teknik 

çözümleri katılımcılarla paylaştı.

Festivalin ikinci günü ise “Bat-

man Bilişim ve Teknoloji Paneli” 

ile başladı. Moderatörlüğünü Erol 

User’ın üstlendiği panelde; TOBB 

Yazılım Meclisi Başkanı Ertan Ba-

rut, TÜYAFED Başkanı Mustafa Ça-

lış, Türkiye Bilişim Derneği Genel 

Başkanı Kenan Altınsaat, Batman 

Teknokent Müdürü Doç. Dr. Ab-

dülkerim Öztekin ve Cyberverse 

A.Ş. Yönetim Kurulu Başkanı  Dr. 

Cemal Gemci bilişim sektörünün 

gelişimi, yerel ve ulusal ölçekte 

teknoloji ekosistemi ve iş birlik-

leri üzerine görüşlerini paylaştı.

“Kurumsal Siber Güvenlik Otu-

rumu”nda Siber Güvenlik Araştır-

macısı ve akademisyen Doç. Dr. 

Fatih Ertam, SANLAB Kurucu Or-

tağı Salih Kükrer, Edusano Bilişim 

Satış Direktörü Kubilay Sancakta-

roğlu ve TOBB 5G Komite Rapor-

törü Hakan Topuzoğlu kurumsal 

yapılarda siber güvenlik stratejile-

ri, tehditler ve çözüm yolları üze-

rine sunumlar gerçekleştirdi. Otu-

rumun devamında Doç. Dr. Yusuf 

Sözer Erasmus sunumlarını ger-

çekleştirdi. Kapanış konuşmasını 

gerçekleştiren IFEST26 Düzenle-

me Kurulu Başkanı Dr. Hafzullah İş 

emeği geçen herkese teşekkür etti. 

Program, hatıra fotoğra-

fı çekimiyle sona erdi. İki gün 

boyunca yoğun katılımla ger-

çekleşen festival, katılımcılar ara-

sında bilgi alışverişini artırarak 

yeni iş birliklerine zemin hazırladı. 
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Üniversitemiz ev sahip-

liğinde gerçekleştirilen 

5. Uluslararası Bilişim 

Festivali’ne katılan konuklar, dijital 

dünyadaki gelişmeleri ele alma-

nın yanı sıra doğaya katkı sunmak 

ve gelecek nesillere yeşil bir miras 

bırakmak amacıyla, TEMA Vakfı iş 

birliğinde düzenlenen fidan di-

kim etkinliği kapsamında Merkez 

Kampüste bir araya gelerek 20 

adet fidanı toprakla buluşturdu.

Düzenlenen bu etkinlikle birlikte 

5. Uluslararası Bilişim Festivali’nin 

anısı kampüs içerisinde kalıcı hale 

getirilirken katılımcılar arasında 

çevreye duyarlılık konusunda far-

kındalık oluşturulması hedeflendi. 

Dikilen fidanlar, festivalin tekno-

loji ve doğayı birleştiren vizyonu-

nun birer simgesi olarak kampüs 

alanında kalıcı olarak yerini aldı.

Rektörümüz Prof. Dr. Demir bi-

lim ve teknolojideki gelişmelerin 

çevre duyarlılığıyla birlikte değer-

lendirilmesi gerektiğini vurgula-

yarak sürdürülebilir bir gelecek 

için bu tür etkinliklerin önemine 

dikkat çekti. Rektörümüz Prof. Dr. 

Demir, teknoloji odaklı bir festi-

val kapsamında gerçekleştirilen 

fidan dikim etkinliğinin çevre bi-

lincine katkı sağladığını belirtti.

BILIŞIM FESTIVALI 
KONUKLARINDAN FIDAN 

DIKIM ETKINLIĞI
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Üniversitemiz ev sahipli-

ğinde düzenlenen “Do-

ğumunun 150. Yılında 

Ziya Gökalp Sergisi” yoğun ilgi gör-

dü. Türk düşünce hayatının öncü 

isimlerinden Ziya Gökalp’in fikir 

mirasını yaşatmak ve gelecek ne-

sillere aktarmak amacıyla hazırla-

nan sergi, Merkez Kampüste dü-

zenlenen törenle ziyarete açıldı.

Açılış törenine Rektörümüz 

Prof. Dr. İdris Demir ve eşi Zey-

nep Demir, TÜRKSOY Türkiye 

Cumhuriyeti Temsilcisi Doç. Dr. A. 

Kutalmış Yalçın, TÜRKSOY Genel 

Sekreter Yardımcısı Sayit Yusuf, il 

protokolü üyeleri, akademisyen-

ler ve çok sayıda öğrenci katıldı. 

Protokol üyeleri tarafından açı-

lış kurdelesinin kesilmesinin ar-

dından davetliler sergiyi gezerek 

Ziya Gökalp’in hayatına ve fikir 

dünyasına dair görselleri inceledi.

Ziya Gökalp’in eserlerini ve 

Türk kültür dünyasına katkıla-

rını sunan sergi, katılımcılara 

tarihsel bir perspektif sunmayı 

hedefleyerek Türk düşünce ta-

rihine ışık tutan görsel ve içe-

riklerle misafirlerini ağırladı.

DOĞUMUNUN 150. 
YILINDA ZIYA GÖKALP 
SERGISINE YOĞUN İLGI
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Üniversitemiz ile Ulus-

lararası Türk Kültürü 

Teşkilatı (TÜRKSOY) 

arasında eğitim, kültür, sanat ve 

akademik araştırma alanlarını 

kapsayan kapsamlı bir iş birliği 

protokolü imzalandı. Üniversite-

mizde düzenlenen törende; ha-

zırlanan iş birliği belgesine Rek-

törümüz Prof. Dr. İdris Demir ve 

TÜRKSOY Genel Sekreter Vekili 

Sayit Yusuf imza attı.  Bu proto-

kol ile iki kurum arasında sürdü-

rülebilir bir ortaklık kurulması ve 

Türk dünyasına yönelik projelerin 

hayata geçirilmesi hedefleniyor.

İmza töreninde konuşan Rek-

törümüz Prof. Dr. İdris Demir, 

TÜRKSOY gibi köklü bir kuruluşu 

Batman’da ağırlamaktan büyük 

memnuniyet duyduklarını ifa-

de etti. Bu iş birliğinin üniversi-

tenin uluslararasılaşma vizyonu 

ve öğrenciler için taşıdığı değe-

re dikkat çeken Prof. Dr. Demir, 

teşkilatın desteğini yanlarında 

hissetmenin akademik ve kül-

türel gelişim süreci için önem-

li bir adım olduğunu vurguladı.

TÜRKSOY Genel Sekreter Veki-

li Sayit Yusuf ise konuşmasında, 

protokolün mevcut gönül birliği-

ni resmiyete döken bir hatırlatı-

cı niteliğinde olduğunu belirtti. 

Türk dünyasının kültürel mirasını 

genç kuşaklara aktarmanın temel 

öncelikleri olduğunu ifade eden 

Yusuf, Üniversitemiz ile kurulan 

bu bağın, ortak projeler ve bil-

gi paylaşımı vasıtasıyla gelece-

ğe güçlü bir imza bırakacağını 

dile getirerek her iki kurum için 

de hayırlı olmasını temenni etti.

Beş yıl süreyle geçerli olacak 

protokol kapsamında, taraflar eği-

tim ve araştırma alanlarında ortak 

projeler geliştirecek, akademik 

kaynak ve yayın paylaşımı gerçek-

leştirecek. Yürütmesini Rektörlü-

ğümüz ve TÜRKSOY Başkanlığı’nın 

üstlendiği iş birliği süreciyle; bilim-

sel çalışmaların yanı sıra tarafların 

kurumsal temsiline ve kültürel tanı-

tım faaliyetlerine ağırlık verilecek.

ÜNIVERSITEMIZ ILE 
TÜRKSOY ARASINDA EĞITIM 

VE KÜLTÜR İŞ BIRLIĞI 
PROTOKOLÜ İMZALANDI
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Üniversitemiz, “Ziya 

Gökalp’ten Sezai Ka-

rakoç’a Fikir Dünya-

mız” temalı Türk Halk Müziği 

konseri fikir dünyasının öncü 

isimlerini ve milli kültür mirası-

nı sanatseverlerle buluşturdu.

Merkez Kampüs Konferans 

Salonunda gerçekleşen kon-

sere Rektörümüz Prof. Dr. İd-

ris Demir ve eşi Zeynep Demir, 

TÜRKSOY Türkiye Cumhuriyeti 

Temsilcisi Doç. Dr. A. Kutalmış 

Yalçın, TÜRKSOY Genel Sekreter 

Yardımcısı Sayit Yusuf, il pro-

tokolü üyeleri, akademisyenler 

ve çok sayıda öğrenci katıldı.

Güzel Sanatlar Fakültesi Öğre-

tim Üyesi Doç. Dr. Yiğit Karabulut 

yönetiminde sahne alan fakülte 

öğrenci korosu, yoğun bir hazır-

lık sürecinin ardından hazırlanan 

özel bir repertuvar sundu. Prog-

ramda “Bayrak Şiiri – Tuna Neh-

ri Akmam Diyor Türküsü”, “Ziya 

Gökalp’in Şavkı Şiiri – Çökertme 

Türküsü”, “Sürgün Ülkeden Baş-

kentler Başkentine Şiiri – Bura-

sı Muş’tur Türküsü” ve “Bu Va-

tan Kimin – Çanakkale Türküsü” 

eserlerinin bütünleştiği perfor-

manslar büyük beğeni topladı.

Milli kimlik, kültürel hafıza ve 

fikir dünyasını müziğin birleştiri-

ci gücüyle harmanlayan konser, 

katılımcılara duygu dolu anlar 

yaşattı. Sanatın ve düşüncenin iç 

içe geçtiği etkinlik, hatıra fotoğra-

fı çekiminin ardından sona erdi.

ÜNIVERSITEMIZDE ‘ZIYA 
GÖKALP’TEN SEZAI KARAKOÇ’A 

FIKIR DÜNYAMIZ’ KONSERI
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Üniversitemizde dü-

zenlenen “Ziya Gö-

kalp’ten Sezai Kara-

koç’a Milli Uyanış ve Yükseliş” 

paneli geniş katılımla gerçek-

leştirildi. Türk düşünce haya-

tının iki önemli ismini ele alan 

programa Rektörümüz Prof. 

Dr. İdris Demir ve eşi Zeynep 

Demir, TÜRKSOY Türkiye Cum-

huriyeti Temsilcisi Doç. Dr. A. 

Kutalmış Yalçın, TÜRKSOY Ge-

nel Sekreter Yardımcısı Sayit 

Yusuf, TÜRKSOY temsilcileri, 

il protokolü, akademisyenler 

ve çok sayıda öğrenci katıldı.

TÜRKSOY Genel Sekreter 

Yardımcısı Sayit Yusuf ve Rek-

törümüz Prof. Dr. İdris Demir’in 

açılış konuşmaları ile başlayan 

programda Türk dünyasında 

birlik, kültürel mirasın korun-

ması ve milli bilincin güçlendiril-

mesi konularına vurgu yapıldı.

ZIYA GÖKALP’TEN SEZAI 
KARAKOÇ’A MILLI UYANIŞ 

VE YÜKSELIŞ PANELI 
GERÇEKLEŞTIRILDI
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Rektörümüz Prof. Dr. İdris Demir programın 

açılışında yaptığı konuşmasında, “Medeniyetlerin 

buluşma noktası olan Batman’da, Ziya Gökalp’ten 

Sezai Karakoç’a uzanan fikir mirasını yeniden dü-

şünmek ve gelecek nesillere aktarmak bizler için 

önemli bir sorumluluktur. Ziya Gökalp’in millet 

olma bilincini kültür, dil ve ortak değerler etra-

fında şekillendiren yaklaşımı ile Sezai Karakoç’un 

diriliş ufku, milli kimliğimizden medeniyet tasav-

vurumuza uzanan güçlü bir yol haritası sunmak-

tadır. Üniversite olarak bu köklü mirası gençle-

rimizin zihninde diri tutmayı, birlik ve kardeşlik 

iklimini ilim, kültür ve akademik çalışmalarla güç-

lendirmeyi sürdürüyoruz.” ifadelerini kullandı.

“Milli Uyanış ve Yükseliş” teması ele alınan 

programın akademik bölümünde ise Modera-

törlüğünü Fen Edebiyat Fakültesi Türk Dili ve 

Edebiyatı Bölüm Başkanı Prof. Dr. Ferhat Kork-

maz üstlenirken TÜRKSOY Türkiye Cumhuriyeti 

Temsilcisi Doç. Dr. A. Kutalmış Yalçın konuşmacı 

olarak yer aldı. Panelde Ziya Gökalp ve Sezai Ka-

rakoç’un sanat ve fikir dünyasına sağladığı kat-

kıların yanı sıra millet kavramı, ulusal mefkûre, 

milli kimlik ve kültürel süreklilik konuları derinle-

mesine değerlendirilirken Türk düşünce dünyası-

na yön veren isimlerin mirasının gelecek nesille-

re aktarılmasının önemi bir kez daha vurgulandı.

Program, katılımcılara hediye takdim edilmesinin 

ardından toplu hatıra fotoğrafı çekimi ile sona erdi.
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Uluslararası düzeyde bir-

çok akademik etkinliğe 

ev sahipliği yapan Üni-

versitemizde 3. Uluslararası Bat-

man Sempozyumu “Maziden Ati-

ye” temasıyla başladı. Batman’ın 

geçmişini, bugününü ve geleceği-

ni bilimsel bir perspektifle ele alan 

sempozyum, kentin çok yönlü ge-

lişimine katkı sunmayı amaçlıyor.

Sempozyum, Üniversitemizin 

kuruluşunun 19. yılına ve Bat-

man’ın il oluşunun 36. yıl dönü-

münde gerçekleştirildi. Progra-

ma Valimiz Ekrem Canalp ve eşi 

Dr. Ayten Canalp, Rektörümüz 

Prof. Dr. İdris Demir ve eşi Zey-

nep Demir, Eski Batman Valisi 

Haluk İmga ve oğlu Orçun İmga, 

İl Emniyet Müdürü İbrahim Kaba, 

İl Jandarma Komutanı Kd. Alb. 

Ekrem Doğan ve eşi, rektör yar-

dımcılarımız Prof. Dr. Necmettin 

Sezgin ve Prof. Dr. Yusuf Çınar 

ve Batman il kurumlarının mü-

dürleri, üniversite akademisyen-

leri ve çok sayıda öğrenci katıldı.

3. ULUSLARARASI 
BATMAN SEMPOZYUMU 

BAŞLADI
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Program, Sempozyum Dü-

zenleme Kurulu Başkanı Prof. 

Dr. Ferhat Korkmaz, Rektö-

rümüz Prof. Dr. İdris Demir, 

Valimiz Ekrem Canalp ve eski 

Batman Valisi Haluk İmga’nın 

açılış konuşmalarıyla başladı.

Sempozyum Düzenleme 

Kurulu Başkanı Prof. Dr. Fer-

hat Korkmaz, Batman’ın genç 

bir şehir görünümüne rağ-

men köklü bir geçmişe sahip 

olduğunu vurgulayarak üni-

versitenin katkılarıyla kente 

yönelik bilimsel çalışmaların 

ivme kazandığını ifade etti. 

Batman’ın on binlerce yıllık 

birikime sahip olduğunu be-

lirten Prof. Dr. Korkmaz, pet-

rol endüstrisinin kente sosyal, 

ekonomik ve siyasi katkılar 

sunduğunu söyledi. Sempoz-

yumda 172 bildirinin kabul 

edildiğini ve 235 araştırmacı-

nın katkı sunduğunu aktaran 

Prof. Dr. Korkmaz, 26 oturum-

da Batman’ın ele alınacağını 

ve organizasyonun kentin ge-

lişimine bilimsel katkı sağlaya-

cağına inandığını dile getirdi.
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Rektörümüz ve Sempozyum 

Onur Kurulu Başkanı Prof. Dr. 

İdris Demir ise üniversitelerin 

yalnızca bilgi üreten kurumlar 

değil, aynı zamanda bulunduk-

ları kente ve ülkeye sosyo-e-

konomik katkı sunan yapılar 

olduğunu vurguladı. Üniver-

sitemizin araştırma kapasite-

si ve akademik performansta 

önemli bir ivme yakaladığımızı 

ifade eden Rektörümüz Prof. 

Dr. Demir 2025–2026 Sco-

pus verilerine göre Türkiye’de 

ikinci sıraya yükseldiklerini, 

YÖK 2025 Üniversite İzleme 

ve Değerlendirme Raporu’n-

da ise Kategori Normalize Atıf 

Etkisi göstergesinde yine ikin-

ci sırada yer aldıklarını söy-

ledi. “Maziden Atiye” teması-

nın Batman’ın tarihî, kültürel, 

ekonomik ve sosyal birikimini 

bilimsel zeminde ele almayı 

amaçladığını belirten Prof. Dr. 

Demir, sempozyumun kentin 

gelecek vizyonuna katkı su-

nacağını ve ilerleyen yıllarda 

daha güçlü bir akademik plat-

forma dönüşeceğini ifade etti.
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Sempozyumun açılışında ko-

nuşan Valimiz Ekrem Canalp, 

Batman’ın tarihsel ve kültürel 

birikimine dikkat çekerek şehrin 

yalnızca bölgesel değil, uluslara-

rası ölçekte de bilimsel çalışma-

lar için önemli bir merkez olma 

potansiyeli taşıdığını ifade etti. 

Valimiz Canalp, Üniversitemizin 

son yıllardaki gelişimini memnu-

niyetle takip ettiklerini belirterek 

üniversitenin hem şehir hem de 

bölge için önemli bir değer ha-

line geldiğini vurguladı. Valimiz 

Canalp ayrıca, üniversitenin aka-

demik çalışmalarının her geçen 

yıl daha üst seviyelere taşınma-

sının gurur verici olduğunu dile 

getirerek bu başarının sürdü-

rülebilir olması için kamu ku-

rumlarının iş birliği içinde çalış-

maya devam edeceğini belirtti.

Eski Batman Valisi Haluk İmga 

ise Üniversitemizin güçlü ve ba-

şarılı bir yapıya sahip olduğunu, 

şehre önemli katkılar sunduğu-

nu vurgulayarak sempozyumun 

kentin akademik ve kültürel 

gelişimine önemli katkılar sağ-

layacağını, Batman’ın bilimsel 

üretim kapasitesini güçlendire-

ceğini ve ulusal ile uluslararası 

düzeyde görünürlüğünü artıra-

cağını ifade ederek Rektörümüz 

Prof. Dr. Demir’e başarılarının 

devamını dileyerek teşekkür etti.

Açılış konuşmalarının ardın-

dan program, Güzel Sanatlar 

Fakültesi Korosu tarafından 

gerçekleştirilen “Çok Sesli Bat-

man Türküleri: A Capella Koro 

Konseri” ile devam etti. Doç. 

Dr. Yiğit Karabulut yönetiminde 

sahne alan koro, Batman’ın yö-

resel ezgilerini çok sesli formda 

yorumlayarak katılımcılara kül-

türel bir müzik ziyafeti sundu.

Sempozyumun açılış prog-

ramı, Valimiz Ekrem Canalp 

ve Rektörümüz Prof. Dr. İd-

ris Demir’in eski Batman Valisi 

Haluk İmga’ya hediye takdim 

etmelerinin ardından çekilen 

hatıra fotoğrafı ile sona erdi.
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Üniversitemiz Turizm Fa-

kültesi tarafından bu 

yıl dördüncüsü düzen-

lenen Gastronomi Festivali, yoğun 

katılım ve renkli görüntüler eşli-

ğinde gerçekleştirildi. Geleneksel 

hale gelen festival, üniversite ile 

sektör iş birliğinin güçlü bir örne-

ğini bir kez daha ortaya koydu.

Festivalin açılışı; Valimiz Ekrem 

Canalp ve Dr. Ayten Canalp, Rektö-

rümüz Prof. Dr. İdris Demir ve eşi 

Zeynep Demir, Eski Batman Valisi 

Haluk İmga, İl Emniyet Müdürü İb-

rahim Kaba, İl Jandarma Komutanı 

Kd. Alb. Ekrem Doğan ve eşi, rek-

tör yardımcılarımız Prof. Dr. Nec-

mettin Sezgin ve Prof. Dr. Yusuf 

Çınar ve Batman il kurumlarının 

müdürleri, üniversitemiz akade-

misyenleri ve çok sayıda öğren-

cinin katılımıyla gerçekleştirildi. 

Protokol üyeleri açılış kurdelesini 

keserek festivalin kapılarını açtı.

BATMAN GASTRONOMI 
FESTIVALI DÖRDÜNCÜ 

KEZ ZIYARETÇILERI 
AĞIRLADI



24

Festival kapsamında Gastronomi ve Mutfak Sa-

natları Bölümü öğrencileri tarafından Anadolu’nun 

farklı şehirlerine ait yöresel lezzetler hazırlanarak zi-

yaretçilerin beğenisine sunuldu. Aynı zamanda Bat-

man’ın önde gelen işletmeleri de kurdukları stant-

larla festivale katkı sağlayarak etkinliğe zenginlik 

kattı. Çok sayıda işletmenin yanı sıra ilçe kaymakam-

lıklarının da festivale katılım sağlaması dikkat çekti.

“Batman’ın ve Ülkemizin Yöresel Lezzetleri” tema-

sıyla düzenlenen festivalde, Mezopotamya’nın köklü 

kültürel mirasına vurgu yapılarak Batman’ın gastro-

nomik kimliğinin güçlendirilmesi hedeflendi. Festival 

ile kentin gastronomi alanında daha görünür ve bili-

nir hale gelmesi, uzun vadede ise Batman’ın bir gast-

ronomi şehri olarak markalaşması amaçlanıyor.

Açılış programının ardından protokol üyeleri stant-

ları gezerek hazırlanan ürünler hakkında bilgi aldı. 

Program kapsamında festivale katkı sunan firma-

lara Valimiz Ekrem Canalp ve Rektörümüz Prof. 

Dr. İdris Demir tarafından plaket takdim edildi.
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Üniversitemiz Güzel 

Sanatlar Fakültesi 

öğrencileri tarafın-

dan hazırlanan “Dönüşümün 

İzleri: Batman” adlı resim ser-

gisi, 3. Uluslararası Batman 

Sempozyumu kapsamında 

sanatseverlerin beğenisine 

sunuldu. Doç. Dr. Haydar Bal-

seçen’in düzenleyiciliğinde ger-

çekleştirilen sergi, Batı Raman 

Kampüsü Fen Edebiyat Fakül-

tesinde ziyaretçilerini ağırladı.

Sempozyuma katılan proto-

kol üyeleri, akademisyenler ve 

öğrenciler, sempozyum prog-

ramı öncesinde sergiyi geze-

rek eserleri yakından inceleme 

imkânı buldu. Batman’ın ta-

rihsel süreçte yaşadığı sosyal, 

kültürel ve mekânsal dönüşü-

mü sanatsal bir bakış açısıyla 

ele alan çalışmalar, katılımcılar 

tarafından ilgiyle karşılandı.

Farklı teknik ve üsluplarla 

hazırlanan eserler, kentin de-

ğişen yüzünü estetik bir an-

latımla ortaya koyarken sem-

pozyumun “Maziden Atiye” 

temasıyla da bütünlük sağladı.

DÖNÜŞÜMÜN İZLERI 
BATMAN RESIM SERGISI 

SANATSEVERLERLE BULUŞTU
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Batman Valiliği öncülü-

ğünde; İl Özel İdare-

si, Batman Belediyesi 

ve GAP İdaresi Başkanlığının 

finansman desteğiyle Tarım ve 

Orman İl Müdürlüğü tarafın-

dan hayata geçirilen “Batman 

Fidan Üretim Üssü”nün lans-

man programı, Valimiz Ekrem 

Canalp, Rektörümüz Prof. Dr. 

İdris Demir ve il protokolü-

nün katılımıyla gerçekleştirildi.

Bıçakçı Köyü’nde 450 dekarlık 

alanda kurulan ve yılda en az 1 

milyon adet fıstık, incir, üzüm, 

zeytin, böğürtlen ile cennet hur-

ması fidanı üretilmesi planlanan 

merkezin tanıtım töreninde, 

projenin Batman’ı tarım alanın-

da Türkiye’ye örnek bir şehir 

haline getireceği vurgulandı.

REKTÖRÜMÜZ PROF. DR. İDRIS 
DEMIR, “BATMAN FIDAN ÜRETIM 

ÜSSÜ” LANSMANINA KATILDI
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Protokol konuşmalarında, pro-

jenin atıl alanları üretime kazan-

dıracağı, 1457 çiftçiye destek su-

nacağı ve “Sera Kent” projesiyle 

birlikte yaklaşık 50 bin kişilik bir is-

tihdam kapısı açacağı ifade edildi. 

Yapılan konuşmaların ardın-

dan, Valimiz Canalp, Rektörü-

müz Prof. Dr. Demir ve proto-

kol üyeleri tarafından projenin 

resmi açılış kurdelesi kesildi. 

Törenin ardından üretim saha-

sına geçen Rektörümüz Prof. 

Dr. Demir, Batman’ın bereketli 

topraklarına ilk tohumları eke-

rek can suyunu verdi. Lans-

man programı hatıra fotoğrafı 

çekiminin ardından sona erdi.
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Üniversitemiz, öğren-

cilerin girişimcilik 

alanındaki farkındalı-

ğını artırmaya yönelik önemli bir 

etkinliğe ev sahipliği yaptı. Üni-

versitemiz Teknokent iş birliğiy-

le düzenlenen etkinlikte Boğazi-

çi Üniversitesi Teknopark Genel 

Müdürü Dr. Cem Duran, öğren-

cilerle buluşarak girişimcilik üze-

rine bir sunum gerçekleştirdi.

Etkinlikte girişimcilik kültü-

rü, yenilikçi düşünme ve iş fikri 

geliştirme süreçleri ele alındı. 

Girişimciliğin yalnızca hazır bir 

fikirle başlamadığı; doğru yön-

lendirme, eğitim ve mentorlukla 

geliştirilebileceği vurgulandı. Ka-

tılımcılara problem tespiti, fırsat 

analizi ve iş modeli oluşturma 

konularında bilgiler de aktarıldı.

Programın sonunda Bat-

man’da faaliyet gösteren Bo-

ğaziçi Üniversitesi Girişim Ofisi 

ile Üniversitemiz öğrencilerine 

özel hazırlanan “Masterclass 

Batman Hızlandırma Programı” 

tanıtıldı. Programın, henüz iş 

fikri bulunmayan ancak girişim-

cilikle ilgilenen öğrencileri des-

teklemeyi amaçladığı belirtildi.

Hızlandırma programı sonun-

da dereceye giren öğrencilere 

birinciye 60 bin TL, ikinciye 40 

bin TL ve üçüncüye 20 bin TL 

ödül verileceği bilgisi paylaşıldı.

ÜNIVERSITEMIZ ÖĞRENCILERINE 
GIRIŞIMCILIK DESTEĞI
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Üniversitemiz Merkez 

Kampüs Konferans Sa-

lonunda düzenlenen 

“Güneş Enerji Santralleri İşletme 

Bakım” başlıklı konferans, Rek-

törümüz Prof. Dr. İdris Demir ve 

eşi Zeynep Demir’in yanı sıra çok 

sayıda akademisyen ve öğren-

cinin katılımıyla gerçekleştirildi.

Entegre Solar Kurumsal İle-

tişim Koordinatörü Merve Ma-

rok ile Yüksek İnşaat Mühendisi 

Hakkı Şahin tarafından “Güneş 

Enerji Santralleri İşletme ve Ba-

kım” başlıklı sunum gerçekleş-

tirildi. Sürdürülebilir gelecek 

vizyonu doğrultusunda ener-

ji alanına yönelik düzenlenen 

programda, yenilenebilir ener-

ji kaynaklarının etkin kullanımı 

ve enerji santrallerinde bakım 

süreçlerinin önemi ele alındı.

Güneş enerji santrallerinde pa-

nel sistemlerinin bakım ve kont-

rolleri, periyodik bakım süreçleri, 

günlük teknik 

kontroller ile 

panel sıcaklığı-

nın sistem per-

formansına et-

kileri hakkında 

bilgiler paylaşıl-

dı. Ayrıca santrallerin izlenme-

sinde kullanılan dijital takip sis-

temleri ve termal görüntüleme 

teknolojilerinin bakım süreçlerin-

deki rolü detaylı şekilde anlatıldı.

Katılımcılar tarafından yoğun 

ilgiyle takip edilen program, 

hediye takdimi ve toplu hatıra 

fotoğrafı çekimiyle sona erdi.

ÜNIVERSITEMIZDE GÜNEŞ 
ENERJI SANTRALLERI 

İŞLETME BAKIM KONFERANSI 
GERÇEKLEŞTIRILDI
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Üniversitemiz Merkez 

Kampüs Konferans 

Salonunda Prof. Dr. 

Levent Eraslan’ının sunumuyla 

“Yapay Zekâ Sosyolojisi: Toplum 

Nereye Evriliyor?” başlıklı konfe-

rans; akademisyen ve öğrenci-

lerin katılımıyla gerçekleştirildi. 

Dijital çağın toplumsal yapı 

üzerindeki etkileri ile yapay 

zekânın insanlık ve kültür üze-

rindeki yansımalarının ele alın-

dığı programın açılışında konu-

şan Rektörümüz Prof. Dr. İdris 

Demir, teknolojik gelişmelerin 

toplumsal değişimdeki rolüne 

dikkat çekerek üniversitelerin 

bu süreci bilimsel verilerle ana-

liz etme sorumluluğunu vur-

guladı. Yapay zekânın tarihsel 

gelişimine değinen Prof. Dr. De-

mir, bu teknolojinin günümüzde 

hayatın ayrılmaz bir parçası ha-

line geldiğini ve gelecekte top-

lumsal yapıyı daha köklü biçim-

de dönüştüreceğini ifade etti.

SODİMER Başkanı Prof. Dr. 

Levent Eraslan, yapay zekânın 

birey, toplum ve sosyal ilişkiler 

üzerindeki etkilerini değerlen-

direrek dijitalleşmenin eğitim 

ve iş dünyasında yarattığı dö-

nüşümlere dikkat çekti. Ya-

pay zekânın gündelik yaşam 

üzerindeki etkileri, algoritmik 

önyargılar ve toplumsal dönü-

şümün geleceği ele alınırken 

sosyal medya ve dijital dönüşü-

mün toplumsal yapı üzerindeki 

riskleri ve fırsatları da değer-

lendirildi. Prof. Dr. Eraslan, ya-

pay zekânın teknik bir gelişme-

den öteye toplumu sosyolojik 

açıdan yeniden şekillendiren 

bir olgu olduğunu vurguladı.

Yoğun ilgiyle takip edilen prog-

ram, hediye takdimi ve toplu ha-

tıra fotoğrafı çekimiyle sona erdi.

ÜNIVERSITEMIZDE YAPAY ZEKÂ 
SOSYOLOJISI KONFERANSI 

GERÇEKLEŞTIRILDI



34



35   

Üniversitemiz Bilim İle-

tişimi Ofisi tarafından 

düzenlenen Bilim Kafe 

etkinlikleri ve Akademisyen-Öğ-

renci Buluşmaları kapsamında 

“Üniversite-Köy Buluşmaları” pro-

jesi çerçevesinde Beşiri ilçesine 

bağlı Asmadere Köyü’nde öğren-

ci ve velilere “Ağız ve Diş Sağlığı 

Farkındalık Etkinliği”  gerçekleşti-

rildi. Programa Valimiz Ekrem Ca-

nalp’in eşi Dr. Ayten Canalp, Rek-

törümüz Prof. Dr. İdris Demir ve 

eşi Zeynep Demir, Beşiri Kayma-

kamı Muhammed Yılmaz, Rektör 

Yardımcılarımız ve Diş Hekimliği 

Fakültesi Dekan Vekili Prof. Dr. 

Ömer Faruk Ertuğrul, Diş Hekim-

liği Fakültesi Dekan Yardımcısı 

Doç. Dr. Veysel Eratilla, akade-

misyenler ve öğrenciler katıldı. 

DIŞ HEKIMLIĞI FAKÜLTESINDEN 
ASMADERE KÖYÜNDE “AĞIZ VE DIŞ 

SAĞLIĞI” TARAMASI
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Üniversitemiz Diş Hekimliği 

Fakültesi öğretim elemanları ve 

öğrencileri tarafından düzen-

lenen etkinlikte, İlkokul ve or-

taokul öğrencileri ile velilerine 

ağız ve diş sağlığı taraması ya-

pılarak doğru bakım alışkanlık-

ları uygulamalı olarak gösterildi.

Programda, ağız ve diş sağlı-

ğının günlük yaşam üzerindeki 

etkilerine dikkat çekilerek erken 

yaşta kazanılan doğru alışkanlık-

ların önemi vurgulandı. Katılım-

cıların ilgi gösterdiği etkinlikte, 

yapılan bilgilendirmelerle farkın-

dalık oluşturulması hedeflendi.

Etkinlik kapsamında sınıfları da 

ziyaret eden Rektörümüz Prof. 

Dr. İdris Demir, öğrencilerle soh-

bet ederek onların eğitim hayat-

larına dair düşüncelerini dinledi. 

Ziyaret sırasında öğrencilere, No-

bel ödüllü Türk bilim insanı Aziz 

Sancar’ın kitabını hediye eden 

Rektörümüz Prof. Dr. Demir, ço-

cukların bilimle erken yaşta ta-

nışmasının önemine dikkat çekti.
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Rektörümüz Prof. Dr. İdris Demir, “Üniversite-Köy 

Buluşmaları” kapsamında yürütülen çalışmaların 

üniversitenin toplumsal katkı faaliyetleri açısından 

büyük önem taşıdığını belirterek konuşmasının de-

vamında “İlkokul ve ortaokul öğrencilerimizin diş 

taramalarını yapıyoruz. Henüz küçük yaşlarda bu 

bilinci kazanmalarına katkı sağlamaya gayret ediyo-

ruz. Gönüllü öğretim üyelerimiz ve öğrencilerimizle 

birlikte çalışmalarımızı yürütüyoruz. Batman Üni-

versitesi olarak sadece kampüs sınırları içerisinde 

kalan bir üniversite değiliz; bilimi, sağlığı ve sanatı 

Batman ilinin her köşesine yaymayı amaçlıyoruz. 

Bunda da önemli bir yol aldığımızı görüyor ve bu 

çalışmalarımıza kararlılıkla devam ediyoruz. Gönül-

lü akademisyenlerimiz ve öğrencilerimiz daha önce 

de farklı ilçelere ve köylere giderek çalışmalar ger-

çekleştirdi. Bugün ise dördüncü köyümüze ulaştık. 

Bugüne kadar çok sayıda öğrencimize ulaşıldı ve 

ağız ve diş sağlığı taramaları gerçekleştirildi” dedi.
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Üniversitemiz, yük-

seköğretimde kalite 

standartlarını geliş-

tirmek ve bölge üniversiteleri 

arasındaki tecrübe paylaşımını 

güçlendirmek amacıyla düzen-

lenen “Kurumsal Akreditasyon 

Programı (KAP) Deneyim Pay-

laşımı Etkinliği”ne ev sahipliği 

yaptı. Üniversitenin Batı Raman 

kampüsünde düzenlenen prog-

rama Rektörümüz Prof. Dr. İdris 

Demir, Türkiye Sağlık Hizmetleri 

Kalite ve Akreditasyon Enstitüsü 

(TÜSKA) Başkanı Doç. Dr. Bayram 

Demir, bölge üniversitelerinden 

rektör yardımcıları, çok sayıda 

akademisyen ve öğrenci katıldı.

ÜNIVERSITEMIZ EV 
SAHIPLIĞINDE BÖLGESEL 

KALITE VE AKREDITASYON 
ETKINLIĞI GERÇEKLEŞTIRILDI
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Programın açılış konuşmasını 

gerçekleştiren Rektörümüz Prof. 

Dr. İdris Demir, kalitenin durağan 

bir hedef değil, sürekli iyileştirme 

ruhuyla yürütülen dinamik bir 

yolculuk olduğunu vurguladı. Üni-

versite olarak TSE tarafından bel-

gelendirilen ISO 9001:2015 Kalite 

Yönetim Sistemi’ni tüm akademik 

ve idari birimlere yaygınlaştırdık-

larını belirten Rektörümüz Prof. 

Dr. Demir, konuşmasında şu ifa-

delere yer verdi: “Üniversitemizde 

kalite süreçlerini dijitalleştirmek 

ve kurumsal hafızayı güçlendir-

mek amacıyla Bütünleşik Kalite 

Yönetim Sistemi’ni (BKYS) hayata 

geçirdik. Bu sistem, Kurumsal Ak-

reditasyon Programı ölçütlerinin 

uygulanmasında bizlere büyük 

kolaylık sağlarken öğrenci odaklı 

yönetim anlayışımızın bir parçası 

olan Memnuniyet Yönetim Sistemi 

(MYS) ile paydaşlarımızın geri bildi-

rimlerini süreçlerimizin merkezine 

koyuyoruz. Bugün burada Dicle, 

Mardin Artuklu, Siirt ve Şırnak Üni-

versitelerimizle bir araya gelme-

mizin temel gayesi, edindiğimiz 

tecrübeleri paylaşarak bölgemizde 

güçlü bir kalite kültürü oluşturmak 

ve bu yolculukta karşılaşılan zor-

luklara ortak çözümler üretmektir.”
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Rektörümüz Prof. Dr. Demir’in ardından kürsü-

ye çıkan TÜSKA Başkanı Doç. Dr. Bayram Demir, 

akreditasyon süreçlerinin kurumsal prestij ve eği-

tim kalitesi üzerindeki stratejik önemine değinen 

bir konuşma gerçekleştirdi. Açılış konuşmalarının 

tamamlanmasıyla birlikte, moderatörlüğünü Rek-

tör Yardımcımız Prof. Dr. Necmettin Sezgin’in üst-

lendiği panel oturumuna geçildi. Panelde; Dicle 

Üniversitesi’nden Prof. Dr. Sıraç Özerdem, Mardin 

Artuklu Üniversitesi’nden Prof. Dr. Hıdır Apak, Siirt 

Üniversitesi’nden Prof. Dr. Fevzi Hansu ve Şırnak 

Üniversitesi’nden Prof. Dr. İbrahim Hüseyni, kendi 

kurumlarında yürüttükleri akreditasyon çalışmala-

rı, PUKÖ döngüsü, veri yönetimi ve toplumsal kat-

kı süreçlerine dair saha deneyimlerini aktardılar.

Eğitim-öğretimden araştırma-geliştirmeye kadar 

geniş bir yelpazede kurumsal kapasitenin artırılma-

sının hedeflendiği etkinlik, moderatör ve panelistlere 

teşekkür belgelerinin takdim edilmesiyle devam etti. 

Bölgesel iş birliği mesajlarının verildiği organizasyon, 

katılımcıların kalite süreçlerindeki başarılarını sim-

geleyen toplu hatıra fotoğrafı çekimi ile sona erdi.
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Üniversitemiz Kalite 

Koordinatörlüğü tara-

fından, üniversitenin 

kalite yönetim süreçlerinin geliş-

tirilmesi ve kurumsal verimliliğin 

artırılması amacıyla “TS EN ISO 

9001:2015 Kalite Yönetim Sistemi 

İç Tetkik Eğitimi” gerçekleştirildi.

Batı Raman Kampüsü Fen 

Edebiyat Fakültesi Konferans 

Salonunda gerçekleştirilen 

programa; Kaliteden Sorum-

lu Rektör Yardımcımız Prof. Dr. 

Necmettin Sezgin’in yanı sıra 

çok sayıda akademik ve idari 

personel ile öğrenciler katıldı.

Türk Standartları Enstitüsü 

(TSE) eğitmeni Abdulkadir Öncel 

tarafından verilen eğitimde ka-

tılımcılara TS EN ISO 9001:2015 

standardının temel prensiple-

ri, kalite yönetim sisteminin iş-

leyişi ve iç tetkik süreçlerinin 

profesyonel standartlara uygun 

şekilde yürütülmesi konuların-

da kapsamlı bilgiler aktarıldı.

Uygulamaya dönük örnekler 

üzerinden iç tetkik süreçlerinin 

planlanması, uy-

gulanması ve ra-

porlanması aşa-

malarının detaylı 

şekilde ele alındığı 

eğitimde, katılım-

cıların bu alandaki 

bilgi ve becerile-

rinin geliştirilmesi hedeflendi.

Gerçekleştirilen eğitim prog-

ramıyla birlikte Üniversitemiz 

bünyesinde kalite kültürünün 

yaygınlaştırılması, kurumsal sü-

reçlerin daha etkin ve verimli 

hale getirilmesi ve sürekli iyi-

leştirme anlayışının kurumsal 

yapının ayrılmaz bir parçası ha-

line getirilmesi amaçlanıyor.

ÜNIVERSITEMIZDE İÇ TETKIK 
EĞITIMI GERÇEKLEŞTIRILDI
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Üniversitemiz Kalite Ko-

ordinatörlüğü tarafın-

dan, üniversitenin sür-

dürülebilirlik ve kaynak verimliliği 

alanındaki çalışmalarını güçlen-

dirmek amacıyla “TS EN ISO 46001 

Su Verimliliği Yönetim Sistemi 

Temel Eğitimi” gerçekleştirildi.

Batı Raman Kampüsü Fen 

Edebiyat Fakültesi Konferans 

Salonunda düzenlenen prog-

rama; Kaliteden Sorumlu Rek-

tör Yardımcımız Prof. Dr. Nec-

mettin Sezgin’in yanı sıra çok 

sayıda akademik ve idari per-

sonel ile öğrenciler katıldı.

Türk Standartları Enstitüsü 

(TSE) eğitmeni Abdulkadir Öncel 

tarafından verilen eğitimde katı-

lımcılara TS EN ISO 46001 stan-

dardının temel ilkeleri, su verimli-

liği yönetim sisteminin kurulması 

ve uygulanması ile su tüketimi-

nin izlenerek iyileştirilmesine yö-

nelik teknik yöntemler hakkın-

da kapsamlı bilgiler aktarıldı.

Uygulamaya dönük örnek-

ler üzerinden su kaynakla-

rının etkin kullanımı, izleme 

süreçleri ve iyileştirme adım-

larının detaylı şekilde ele alın-

dığı eğitimde, katılımcıların bu 

alandaki bilgi ve farkındalık-

larının artırılması hedeflendi.

Gerçekleştirilen eğitim prog-

ramıyla birlikte Üniversitemiz 

bünyesinde su verimliliği bilin-

cinin yaygınlaştırılması, doğal 

kaynakların daha etkin kullanıl-

ması ve çevresel sürdürülebilir-

lik anlayışının kurumsal düzey-

de güçlendirilmesi amaçlanıyor.

ÜNIVERSITEMIZDE SU VERIMLILIĞI 
YÖNETIMI EĞITIMI GERÇEKLEŞTIRILDI
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Üniversitemizde yeni 

kurularak faaliyetle-

rine başlayan Dezen-

formasyonla Mücadele Topluluğu 

bünyesinde çalışmalar yürüten 

öğrenciler, Rektörümüz Prof. Dr. 

İdris Demir tarafından kabul edil-

di. Üniversitemiz Sosyal Bilim-

ler Meslek Yüksekokulu öğren-

cilerinden oluşan topluluk, Batı 

Raman Kampüsü Küçük Senato 

Salonunda Rektörümüz Prof. Dr. 

İdris Demir’i ziyaret etti. Öğren-

cilerin yanı sıra Sosyal Bilimler 

Meslek Yüksekokulu Müdürü 

Prof. Dr. Ferhat Korkmaz, Top-

luluk Danışmanı Dr. Öğr. Üyesi 

Mehmet Akif Kay ve Pazarlama ve 

Reklamcılık Bölümü Başkanı Dr. 

Öğr. Üyesi Abdullah Yıldırmaz’ın 

yer aldığı toplantıda bilgi kirliliği-

nin günümüzde önemli bir mese-

le olduğuna dikkat çekildi, genç 

kuşakların doğru bilgiye ulaşma 

konusunda bilinçlendirilmesinin 

büyük önem taşıdığı vurgulandı.

Rektörümüz Prof. Dr. İdris 

Demir tarafından kabul edilen 

topluluk üyeleri, Cumhurbaş-

kanlığı İletişim Başkanlığı bün-

yesindeki Dezenformasyonla 

Mücadele Merkezi’nde gerçek-

leştirilecek program kapsamın-

da, dezenformasyonla mücade-

le, doğru bilgiye erişim ve dijital 

medya okuryazarlığı alanlarında 

farkındalık oluşturmayı hedef-

leyen çalışmalar hakkında bilgi 

alacak. Türkiye’nin 81 ilinden üni-

versite topluluklarının bir araya 

geleceği toplantıda, her üniversi-

tenin topluluk üyeleri bünyesinde 

gerçekleştirmeyi planladığı proje 

ve faaliyetler değerlendirilecek.

Kabul programında öğrencilerle 

bir araya gelen Rektörümüz Prof. 

Dr. Demir, Üniversite bünyesinde 

kurulan topluluğun öğrencilerin 

akademik ve sosyal gelişimlerine 

katkı sunacağını ifade ederek top-

luluk çalışmalarında görev ala-

cak öğrencilere başarılar diledi.

Dezenformasyonla Müca-

dele Topluluğun’un, üniversite 

öğrencileri başta olmak üzere 

toplumun farklı kesimlerinde 

medya okuryazarlığı konusun-

da bilinç oluşturacak etkinlikler, 

seminerler ve eğitim program-

ları düzenlemesi bekleniyor.

REKTÖRÜMÜZ PROF. DR. İDRIS DEMIR, 
DEZENFORMASYONLA MÜCADELE 

TOPLULUĞUNU KABUL ETTI
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Batman Üniversitesi ev 

sahipliğinde düzenle-

nen III. Uluslararası Bat-

man Sempozyumu, kentin tarihî, 

kültürel, ekonomik ve sosyal biri-

kiminin yanı sıra enerji alanındaki 

potansiyelini de bilimsel bir bakış 

açısıyla ele aldı. Sempozyumda, 

Batman’ın petrol geçmişinden ye-

nilenebilir enerji geleceğine uza-

nan geniş bir çerçevede çok sa-

yıda akademik çalışma sunuldu.

Enerji alanında ihtisaslaşan bir 

üniversite olan Batman Üniversi-

tesi, sempozyum kapsamında ye-

nilenebilir enerji, güneş enerjisi, 

rüzgar potansiyeli, hidrojen ener-

jisi, mikro-şebekeler, enerji verim-

liliği, karbon ayak izi, su ve enerji 

sürdürülebilirliği, ısı pompası sis-

temleri, jeotermal uygulamalar, 

elektrikli araç bataryaları ve te-

miz enerji politikaları gibi başlık-

ların öne çıkmasına katkı sağladı.

III. ULUSLARARASI BATMAN 
SEMPOZYUMU’NDA ENERJI 

VURGUSU
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Sempozyumda yapılan su-

numlar, Batman’ın yalnızca pet-

rol temelli geçmişiyle değil, aynı 

zamanda temiz enerji teknolo-

jileri ve sürdürülebilir kalkınma 

hedefleriyle de güçlü bir gelecek 

vizyonuna sahip olduğunu orta-

ya koydu. Özellikle bölgenin gü-

neş enerjisi kapasitesi, kampüs 

ölçekli enerji analizleri, karbon 

azaltımı, yerel kaynakların verim-

li kullanımı ve çevre dostu enerji 

çözümleri sempozyumun dikkat 

çeken temaları arasında yer aldı.

III. Uluslararası Batman Sem-

pozyumu, Batman Üniversite-

si’nin enerji ihtisaslaşma misyo-

nunu bilimsel üretim, bölgesel 

kalkınma ve toplumsal katkı ek-

seninde görünür kılan önem-

li bir akademik platform oldu. 
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Üniversitemiz Sağlık Bi-

limleri Fakültesi Hem-

şirelik Bölümü tara-

fından, 12-18 Mayıs Hemşirelik 

Haftası kapsamında bu yıl “Hem-

şirelerimiz. Geleceğimiz. Güçlen-

dirilmiş Hemşireler Hayat Kurta-

rır” temasıyla düzenlenen etkinlik, 

Merkez Kampüs Konferans Sa-

lonunda gerçekleştirildi. Progra-

ma Rektör Yardımcımız Prof. Dr. 

Ömer Faruk Ertuğrul, Batman 

EAH Başhekimi Uzm. Dr. Feyat 

Tunç, Sağlık Bilimleri Fakültesi De-

kan Yardımcıları Doç. Dr. Fatma 

Ayhan ve Dr. Öğr. Üyesi Ramazan 

İnci, Batman Eğitim ve Araştırma 

Hastanesi Sağlık Bakım Hizmet-

leri Müdürü Songül Özdemir, 

akademisyenler, sağlık yönetici-

leri ile öğrenciler katılım sağladı.

Program, Üniversitemiz Sağ-

lık Bilimleri Fakültesi Hemşirelik 

Bölüm Başkanı Doç. Dr. Derya 

Yanık ve Sağlık Bilimleri Fakültesi 

Dekan Yardımcısı Doç. Dr. Fatma 

Ayhan’ın açılış konuşmalarıyla 

başladı. Konuşmalarda hemşire-

lik mesleğinin sağlık sisteminde-

ki vazgeçilmez rolü, hemşirelik 

eğitiminin niteliğinin artırılma-

sı ve mesleki gelişimin destek-

lenmesinin önemi vurgulandı.

Açılış konuşmalarının ardından 

yüz yüze ve çevrim içi katılımla 

gerçekleştirilen panel, Üniversi-

temiz Sağlık Bilimleri Fakültesi 

Hemşirelik Bölümü öğretim üye-

si Dr. Öğr. Üyesi Ahmet Erol’un 

moderatörlüğünde yapıldı. Balı-

kesir Üniversitesi Sağlık Bilimleri 

Fakültesi Hemşirelik Bölümü öğ-

retim üyesi Prof. Dr. Arzu Tuna 

hemşirelikte inovasyon, hasta 

güvenliği ve teknoloji destekli 

bakım uygulamalarını, Sakarya 

Üniversitesi Sağlık Bilimleri Fakül-

tesi öğretim üyesi Doç. Dr. Metin 

Yıldız sağlıkta yapay zekâ ve ma-

kine öğrenmesi uygulamalarının 

klinik süreçlere katkılarını ele alır-

ken Batman Eğitim ve Araştırma 

Hastanesi Sağlık Bakım Hizmet-

leri Müdürü Songül Özdemir ise 

sağlık bakım hizmetleri yöneti-

mi ve saha deneyimlerine ilişkin 

değerlendirmelerde bulundu.

ÜNIVERSITEMIZDE HEMŞIRELIK 
HAFTASI COŞKUYLA KUTLANDI
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Üniversitemiz Diş 

Hekimliği Fakülte-

si’nin resmi akade-

mik yayın organı olan “Journal 

of Odonto Science (JODS)”, 

Nisan 2026 tarihli birinci sa-

yısıyla yayın hayatına başla-

dı. Ulusal ve uluslararası ha-

kemli bir dergi statüsünde 

olan yayın, akademik dergi-

ler için önemli bir platform 

olan DergiPark’ta yerini aldı.

Üniversitemiz Diş Hekimli-

ği Fakültesi bünyesinde açılan 

dergi, ağız ve diş sağlığı alanın-

da yapılan akademik çalışmalar 

adına önemli bir adım olarak 

değerlendiriliyor. Yılda üç kez 

yayımlanması planlanan dergi; 

diş hekimliği alanındaki bilim-

sel araştırmaları, derlemeleri 

ve vaka sunumlarını literatüre 

kazandırmayı amaçlıyor. Hem 

Türkçe hem de İngilizce maka-

lelerin kabul edildiği derginin ilk 

sayısında, endodontiden ağız, 

diş ve çene radyolojisine kadar 

çeşitli anabilim dallarında ha-

zırlanmış çalışmalar yer alıyor.

Journal of Odonto Science 

dergisinin yönetim kadrosun-

da; İmtiyaz Sahibi olarak Doç. 

Dr. Veysel Eratilla (Protetik Diş 

Tedavisi Anabilim Dalı), Baş Edi-

tör olarak Dr. Öğr. Üyesi Nurse-

zen Kavasoğlu (Ortodonti Ana-

bilim Dalı) ve Editöryal Sekreter 

olarak Dr. Öğr. Üyesi Simge Gü-

müş Ayaz (Restoratif Diş Teda-

visi Anabilim Dalı) görev alıyor.

Üniversitemizde akademik 

faaliyetlerin hayata geçirilme-

sinde emeği bulunan akade-

misyenleri tebrik eden Rektörü-

müz Prof. Dr. İdris Demir, “Diş 

Hekimliği Fakültesi öğretim 

üyelerimizi, dergi yönetimini ve 

katkı sunan tüm personelimizi 

tebrik ediyor, dergimizin yayın 

hayatında başarılar diliyorum. 

İnanıyorum ki dergimiz kendi 

sahasında akademik dünyanın 

benimsediği nitelikli yayıncılı-

ğın önemli adreslerinden biri 

olacak, ulusal ve uluslararası 

tüm saygın dizinlerde yerini 

alacaktır” ifadelerini kullandı.

ÜNIVERSITEMIZ DIŞ 
HEKIMLIĞI FAKÜLTESI 

DERGISI DERGIPARK’TA 
İLK SAYISINI YAYIMLADI
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Yükseköğretim Kurulu 

(YÖK) Yürütme Kurulu 

kararıyla, Üniversite-

miz bünyesinde modern sanayi 

ve sürdürülebilirlik odaklı iki yeni 

ön lisans programı açıldı. Bu kap-

samda Beşiri Organize Sanayi 

Bölgesi Meslek Yüksekokulu bün-

yesinde “Hibrid ve Elektrikli Taşıt-

lar Teknolojisi” ile Teknik Bilimler 

Meslek Yüksekokulu bünyesin-

de “Karbon Yönetimi Teknikerli-

ği” programlarında öğrencilerin 

eğitim görmeleri sağlanacak.

Söz konusu programlarla bir-

likte hem otomotiv sektörün-

deki teknolojik dönüşüme ayak 

uyduracak hem de küresel iklim 

kriziyle mücadelede rol alacak 

nitelikli insan kaynağının yetiş-

tirilmesi amaçlanıyor. Hibrid 

ve Elektrikli Taşıtlar Teknolojisi 

programı ile yeni nesil araç tek-

nolojileri alanında uzmanlaşma 

sağlanırken Karbon Yönetimi 

Teknikerliği programı ise çev-

resel sürdürülebilirlik ve yeşil 

enerji yönetimi konularında 

akademik bir altyapı sunacak.

Bölgesel kalkınma ve istihdam 

ihtiyaçlarına duyarlı bir yaklaşım-

la planlanarak açılan programla-

ra ilişkin açıklama yapan Rektörü-

müz Prof. Dr. İdris Demir, Bölge 

sanayisine katkıda bulunmayı ve 

ülkenin ihtiyaç duyduğu dona-

nımlı bireyler yetiştirmeyi amaç-

ladıklarını belirterek “Hibrid ve 

Elektrikli Taşıtlar ile Karbon Yö-

netimi gibi alanlar, önümüzdeki 

on yılların kritik meslek grupları 

arasında yer alacak. Sanayinin 

ihtiyaç duyduğu dönüşüme eş 

zamanlı kaktı verecek öğren-

cilerimizi iş dünyasının aradığı 

donanımla buluşturuyoruz. Yük-

seköğretim Kurulumuzun öncü-

lüğünde üniversitemizde yeni 

açılan bu programlar sayesin-

de bir yandan çevre dostu tek-

nolojilere katkı sunarken diğer 

yandan gençlerimize istihdamı 

yüksek, yenilikçi bir kariyer yolu 

açıyoruz.” ifadelerini kullandı.

ÜNIVERSITEMIZDE 
GELECEĞIN TEKNOLOJILERI 

ALANINDA İKI YENI 
PROGRAM
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Valiliğimiz, Üniversite-

miz ve Batman Aile 

ve Sosyal Hizmetler İl 

Müdürlüğü arasında imzalanan 

“Engelsiz Üniversite Projesi” iş 

birliği protokolü kapsamında 

düzenlenen dönem sonu sergi-

si, Batman Engelli Aktif Yaşam 

Merkezi’nde gerçekleştirildi. 

Engelsiz bireylerin ilgi gös-

terdiği sergi ve müzik dinle-

tisine Rektörümüz Prof. Dr. 

İdris Demir, Batman Aile ve 

Sosyal Hizmetler İl Müdürü 

Mehmet Zeki Eryarsoy, öğre-

tim üyeleri, Engelli Aktif Ya-

şam Merkezi çalışanları, öğ-

retmenler ve aileler katıldı. 

ÖZEL GEREKSINIMLI 
BIREYLERDEN “SINIR 

TANIMAYAN RENKLER 
SERGISI”
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Üniversitemiz akademisyen-

leri koordinesinde ve Batman 

Engelli Aktif Yaşam Merkezi 

bünyesinde gerçekleştirilen re-

sim, ebru ve ahşap atölyesi ça-

lışmaları, bahar dönemi boyun-

ca bedensel, zihinsel ve görme 

yetersizliğine sahip bireyler ile 

Down Sendromu bulunan özel 

çocukların yoğun katılımıyla ta-

mamlandı. “Sınır Tanımayan 

Renkler” sergisiyle ziyaretçile-

rin beğenisine sunulan el eme-

ği çalışmalar, kurdele kesiminin 

ardından yapılan açılışla da-

vetlilere sergilendi. Sergi ziya-

retinin ardından Üniversitemiz 

Güzel Sanatlar Fakültesi Müzik 

Bölümü öğrencileri, özel gerek-

sinimli bireylerle birlikte sah-

ne aldı. Koro üyesi öğrenciler, 

seslendirdikleri eserlerle özel 

gereksinimli bireylere ve aile-

lerine unutulmaz anlar yaşattı.
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Engelliler Haftası ve-

silesiyle özel gereksi-

nimli bireylerin el emek-

lerini görmenin verdiği 

mutluluğu dile getiren 

Rektörümüz Prof. Dr. 

İdris Demir, “Bugün bu-

rada, Engelsiz Üniversi-

te Projemiz kapsamında 

evlatlarımızla bir araya 

gelmenin mutluluğunu 

yaşıyoruz. Bahar döne-

mi boyunca üniversite-

miz akademisyenleri-

nin koordinasyonunda 

gerçekleştirilen resim, 

ebru, ahşap ve seramik 

atölyelerinde öğrenci-

lerimiz çok kıymetli ça-

lışmalar ortaya koydu. 

Ziyaretimizde onların 

emeklerini hep birlikte 

görme fırsatı bulduk. 

Üniversitemiz Güzel Sa-

natlar alanında eğitim 

gören öğrencilerimizin 

hazırladığı müzik din-

letisiyle programımıza 

ayrı bir anlam katıldı. 

Gün boyunca müzikler 

dinlendi, birlikte halay 

çekildi ve özel bireyle-

rimizin büyük emek-

le hazırladığı ürünleri 

sergileyerek kendileri-

ni takdir ettik. Sanatın 

birleştirici ve iyileştiri-

ci gücüne inanıyoruz. 

Özel gereksinime ihti-

yaç duyan bireylerimi-

zin sosyal hayata daha aktif katılım sağlamaları 

adına yürütülen bu çalışmalar bizim için son 

derece kıymetlidir. Üniversite olarak bu proje-

yi yalnızca bir dönemlik çalışma olarak görmü-

yor, önümüzdeki yıllarda da aynı hassasiyet 

ve kararlılıkla sürdürmeyi hedefliyoruz” dedi. 
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Rektörümüz Prof. Dr. 

İdris Demir, İçişleri Ba-

kan Yardımcısı Doç. 

Dr. Kübra Güran Yiğitbaşı’nı 

makamında ziyaret etti. Ger-

çekleştirilen ziyarette yükseköğ-

retim alanındaki güncel geliş-

meler, üniversitelerin bilimsel 

üretim kapasitesinin artırılması 

ve Üniversitemizin yürüttüğü 

akademik çalışmalar üzerine 

görüş alışverişinde bulunuldu.

Ziyaret kapsamında Üniversi-

temizde yürütülen eğitim, araş-

tırma ve toplumsal katkı odaklı 

projeler hakkında bilgi veren Rek-

törümüz Prof. Dr. Demir, üniver-

sitenin bölgesel kalkınmaya katkı 

sunan çalışmalarıyla her geçen 

gün akademik alanda daha güçlü 

bir konuma ulaştığını ifade etti.

Ziyaret, günün anısına çekilen 

hatıra fotoğraflarının ardından 

sona erdi. 

REKTÖRÜMÜZ
PROF. DR. İDRIS DEMIR’DEN 
İÇIŞLERI BAKAN YARDIMCISI 

DOÇ. DR. KÜBRA GÜRAN 
YIĞITBAŞI’NA ZIYARET
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Üniversitemiz bünye-

sinde öğrenci odaklı 

akademik ve uygula-

malı çalışmalar hız kesmeden de-

vam ediyor. Bu kapsamda, Yapı 

Topluluğu tarafından Gençlik ve 

Spor Bakanlığı ÜNİDES Programı 

kapsamında desteklenen “Saha 

Temelli Yapı Denetim ve Malze-

me Okuryazarlığı: Çimento Üreti-

minden Ahşap Köprü Atölyesine” 

projesi doğrultusunda düzen-

lenen “Ahşap Köprü Atölyesi ve 

Teknik Performans Değerlendir-

mesi Yarışması”, Kozluk Meslek 

Yüksekokulu yerleşkesinde ger-

çekleştirildi. Etkinlikte öğrenciler, 

teorik bilgilerini uygulama alanı-

na taşıyarak teknik tasarım, daya-

nıklılık analizi ve takım çalışması 

konularında deneyim kazandı. 

29 Nisan 2026 tarihinde ger-

çekleştirilen yarışmaya Kozluk 

Kaymakamı Ümit Fırat Böçkün 

de katılarak öğrencilerin hazır-

ladığı ahşap köprü tasarımlarını 

inceledi ve süreç hakkında bil-

gi aldı. Öğrencilerin teorik bil-

gilerini ahşap köprü tasarımı, 

üretimi ve yük taşıma perfor-

mansı üzerinden uygulamaya ak-

tarmalarını hedefleyen yarışma-

ya toplam 6 takım katılım sağladı.

ÜNIVERSITEMIZDEN ÜNİDES 
VE TÜBİTAK PROJELERI
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Yapı mühendisliği, taşıyıcı 

sistem davranışı, malzeme ve-

rimliliği ve tasarım becerisi gibi 

mühendislik eğitiminin temel 

unsurlarının uygulamalı ola-

rak değerlendirildiği yarışmada, 

hazırlanan köprüler belirlenen 

teknik kriterler doğrultusunda 

yük testine tabi tutuldu. Doç. Dr. 

Serhat Demirhan, Dr. Öğr. Üye-

si İbrahim Halil Demirel ve Öğr. 

Gör. Meriç Öncül’den oluşan jüri 

heyeti; köprülerin taşıma kapasi-

tesi, malzeme verimliliği, teknik 

tasarım ve işçilik kalitesi ile ta-

kımların sunum performansları-

nı dikkate alarak puanlama yaptı.

Yapılan değerlendirmeler so-

nucunda Rijit Takımı birincilik elde 

ederken, Evbul Yapı Takımı ikinci, 

Statik Üçlü Takımı üçüncü ve Ta-

şıyıcı Zihinler Takımı dördüncü 

oldu. Yarışma sonunda dereceye 

giren takımlardan birinciye 8.500 

TL, ikinciye 5.500 TL, üçüncüye 

4.000 TL ve dördüncüye 2.000 

TL para ödülü takdim edildi.

Yapı Topluluğu Akademik 

Danışmanı Öğr. Gör. Mehmet 

Ali Erçetin koordinasyonun-

da başarıyla tamamlanan et-

kinliğin, öğrencilerin mesle-

ki farkındalıklarını artırdığı ve 

uygulamalı mühendislik be-

cerilerinin gelişimine önemli 

bir katkı sunduğu ifade edildi.

TÜBİTAK 2209-A Üniversite 

Öğrencileri Araştırma Projele-

ri Destekleme Programı kap-

samında Üniversitemiz önemli 

bir başarıya imza attı. Açıklanan 

sonuçlara göre, Kozluk Meslek 

Yüksekokulu bünyesinde hazır-

lanan iki öğrenci projesi ile Spor 

Bilimleri Fakültesi öğretim üyesi 

danışmanlığında geliştirilen bir 

proje destek almaya hak kazandı.

Üniversitemiz öğrencilerinin 

akademik danışman eşliğinde 

araştırma yapmalarını, proje kül-

türü kazanmalarını ve bilimsel 

üretim süreçlerine aktif olarak 

katılmalarını teşvik eden TÜBİ-

TAK 2209-A programı kapsamın-

da desteklenen projelerden ilki, 

Muhasebe ve Vergi Uygulamaları 

Programı öğrencisi Recep Özde-

mir tarafından, Dr. Öğr. Üyesi Ab-

dullah Ferit Erol danışmanlığında 

hazırlanan “Hisse Senedi Fiyatını 

Etkileyen İşletme İçi Finansal ve 

Operasyonel Faktörlerin Sek-

törel Bazda Belirlenmesi ve İn-

celenmesi” başlıklı proje oldu. 

Destek almaya hak kazanan 

ikinci proje ise Çocuk Gelişimi 

Programı öğrencisi Beren Ökten 

tarafından, Öğr. Gör. Dr. Şaban 

Arslan danışmanlığında hazırla-

nan “HissedEN” adlı proje oldu. 

Öte yandan, Spor Bilimleri Fa-

kültesi Antrenörlük Eğitimi Bö-

lümü Öğretim Üyesi Dr. Mihraç 

Köroğlu tarafından geliştirilen 

“Kırsal Bölgelerde Pickleball Eği-

timinin Öğrencilerin Mutluluk ve 

Spora Bağlılık Düzeylerine Etkisi” 

adlı proje de TÜBİTAK 2209-A kap-

samında desteklenmeye değer 

bulundu. Proje ile kırsal bölgeler-

de yürütülen spor faaliyetlerinin 

öğrencilerin sosyal, psikolojik ve 

fiziksel gelişimleri üzerindeki etki-

lerinin incelenmesi hedefleniyor.
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Valiliğimiz himayelerin-

de, Üniversitemiz ile 

Batman İl Millî Eğitim 

Müdürlüğü arasında imzalanan 

protokol doğrultusunda yürütü-

len “Akademisyen–Veli Buluşma-

ları” ve Kurumsal İletişim Koor-

dinatörlüğü bünyesinde faaliyet 

gösteren Bilim İletişimi Ofisi ça-

lışmaları çerçevesinde “Bebeklik-

ten Ergenliğe Dijital Ebeveynlik” 

başlıklı etkinlik gerçekleştirildi. 

Gültepe Ortaokulu Konfe-

rans Salonunda gerçekleştirilen 

programa; Dr. Ayten Canalp, 

Rektörümüz Prof. Dr. İdris De-

mir ve eşi Zeynep Demir, İl Millî 

Eğitim Müdür Yardımcısı Hüsa-

mettin Akın, Dr. Öğr. Üyesi Ab-

dullah Manap, akademisyenler, 

okul yönetimi ve veliler katıldı.

AKADEMISYEN–VELI 
BULUŞMALARININ İLK ETKINLIĞI 

GÜLTEPE ORTAOKULUNDA 
GERÇEKLEŞTIRILDI
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Projenin ilk etkinliğinde ko-

nuşan Rektörümüz Prof. Dr. İd-

ris Demir, eğitimin aile, okul ve 

toplum iş birliğiyle güçleneceği-

ni vurguladı. Bir çocuğun başa-

rısının yalnızca okul ortamıyla 

sınırlı olmadığını, evde kurulan 

sağlıklı iletişimin ve destekleyici 

ortamın belirleyici rol oynadığını 

ifade eden Rektörümüz Prof. Dr. 

Demir, “Çocuğuyla düzenli vakit 

geçiren, onu dinleyen ve anlayan 

velilerin etkisi, uzun saatler süren 

ders çalışmalarından daha be-

lirleyicidir.” dedi. Projenin temel 

amacının velilerin çocuklarının 

eğitim sürecine daha bilinçli eş-

lik etmelerini sağlamak olduğu-

nu belirten Rektörümüz Prof. Dr. 

Demir, projenin hayata geçiril-

mesine katkı sunan Batman Valisi 

Ekrem Canalp’e, İl Milli Eğitim Mü-

dürü Yaşar Ciğer’e ve emeği ge-

çen tüm paydaşlara teşekkür etti. 
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Programın açılışında 

konuşan Dr. Ayten Ca-

nalp, son zamanlarda 

yaşanan üzücü olayları 

hatırlatarak, “Allah bir 

daha yaşatmasın.” te-

mennisinde bulundu. Bu 

tür zorlu süreçlerin ar-

dından velilerle bir araya 

gelmenin ve güçlü iletişi-

min gerekliliğinin daha 

iyi anlaşıldığını belirten 

Dr. Canalp, Türkiye’de 

bir ilk olan bu önemli 

projenin hayata geçiril-

diğini vurguladı. İnsa-

nın ilk eğitiminin ailede 

başladığını hatırlatan 

Dr. Canalp; dijital çağın 

getirdiği zorluklar kar-

şısında çocukları zararlı 

dış etkilerden nasıl uzak 

tutabileceklerini anla-

tarak, aile ile kaliteli za-

man geçirmenin ve aile 

içi güçlü iletişimin öne-

mine değindi. Üniversi-

temiz Psikoloji Bölümü 

Dr. Öğr. Üyesi Abdullah 

Manap ise sunumunda, 

dijital teknolojilerin be-

beklikten ergenlik dö-

nemine kadar uzanan 

süreçte çocukların psi-

kolojik, bilişsel ve sosyal 

gelişimleri üzerindeki 

etkilerini anlattı. Çocuk 

yetiştirmenin ailede 

başladığını ve teknolojik 

gelişmelerle birlikte ebe-

veyn sorumluluklarının 

da değiştiğini belirten 

Dr. Öğr. Üyesi Manap; 

çocukların duygusal ih-

tiyaçları, dijital çağda 

ebeveynlik boyutları, 

anne-baba davranış-

larının çocuğun dijital 

dünyasına yön verme-

si, olumlu rol model 

olma, dijital ihmal ve 

çocukları dijital dünya-

nın olumsuz etkilerin-

den korurken teknolo-

jinin verimli kullanımı 

gibi konulara detaylı 

bir şekilde değinerek 

bilinçli ebeveynliğe dik-

kat çekti. Batman’da ai-

lelerin eğitim süreçleri-

ne daha aktif katılımını 

hedefleyen ve akade-

misyenlerle velileri bu-

luşturan program, eği-

tim süreçlerine ailenin 

katkısını güçlendirme-

si ve bilimsel bilginin 

toplumla paylaşılması 

açısından büyük ilgi 

gördü. Program, çeki-

len hatıra fotoğrafının 

ardından sona erdi.
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Hazine ve Maliye Baka-

nı Mehmet Şimşek’in 

katılımıyla, Batman’ın 

Hasankeyf ilçesinde Batman ve 

Şırnak valilikleri öncülüğünde, 

Türkiye Turizm Tanıtım ve Geliştir-

me Ajansı (TGA) bünyesinde haya-

ta geçirilen “Kadim Şehirler Yolu: 

Rota Batman-Şırnak” projesinin 

tanıtım programı gerçekleştirildi.,

Şırnak ve Batman illerini kap-

sayan, İpek Yolu eksenli tematik 

turizm rotasının resmi lansma-

nına; Kültür ve Turizm Bakan 

Yardımcısı Nadir Alpaslan, AK 

Parti Batman Milletvekili Ferhat 

Nasıroğlu, Fatma Şahin, Valimiz 

Ekrem Canalp, Şırnak Valisi Birol 

Ekici,  Rektörümüz Prof. Dr. İd-

ris Demir ile il protokolü katıldı.

Program kapsamında bölge-

nin tarihi, kültürel ve turistik 

değerlerinin tanıtılması hedef-

lenirken, “Kadim Şehirler Yolu” 

projesinin bölge turizmine 

önemli katkılar sunacağı vur-

gulandı. Lansmanda konuşan 

protokol üyeleri, Batman ve Şır-

nak’ın sahip olduğu kültürel mi-

rasın ulusal ve uluslararası alan-

da daha görünür hale gelmesinin 

bölgesel kalkınma açısından bü-

yük önem taşıdığını ifade etti.

REKTÖRÜMÜZ PROF. DR. İDRIS 
DEMIR “KADIM ŞEHIRLER YOLU” 

LANSMANINA KATILDI
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Batman’da eğitim, 

teknoloji ve kültür 

alanındaki yatırım-

lara ilişkin düzenlenen açılış 

programları kapsamında Bat-

man’a gelen Hazine ve Maliye 

Bakanı Mehmet Şimşek, kent-

te bir dizi açılış gerçekleştirdi. 

50 okulda tamamlanan Yapay 

Zeka Atölyeleri’nin toplu açılı-

şının ardından, Devlet Tiyatro-

ları Batman Sahnesi de düzen-

lenen törenle hizmete açıldı.

Rektörümüz Prof. Dr. İdris De-

mir’in de katıldığı açılış program-

larına Hazine ve Maliye Bakan 

Yardımcısı Zekeriya Kaya, Kül-

tür ve Turizm Bakan Yardımcısı 

Nadir Alpaslan, Batman Valisi 

Ekrem Canalp, AK Parti Batman 

Milletvekili Ferhat Nasıroğlu, 

Fatma Şahin, kamu kurumlarının 

temsilcileri, sivil toplum kuruluş-

ları ve çok sayıda davetli katıldı.

Batman İl Kültür ve Turizm 

Müdürlüğü binasında yapımı 

tamamlanan Devlet Tiyatro-

ları Batman Sahnesi’nin, ken-

tin kültürel hayatına önemli 

katkılar sunacağı ifade edildi.

REKTÖRÜMÜZ
PROF. DR. İDRIS DEMIR 

BATMAN DEVLET 
TIYATROLARI SAHNESI’NIN 

AÇILIŞINA KATILDI
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Rektörümüz Prof. 

Dr. İdris Demir, 

Yunus Emre Ana-

dolu Lisesi’nde gerçekleş-

tirilen Yapay Zekâ Atölyesi 

açılış programına katıldı.

Açılış programına Hazine 

ve Maliye Bakan Yardımcı-

sı Zekeriya Kaya, Kültür ve 

Turizm Bakan Yardımcısı 

Nadir Alpaslan, Valimiz Ek-

rem Canalp, Batman Mil-

letvekili Ferhat Nasıroğlu, 

Fatma Şahin, Rektörümüz 

Prof. Dr. İdris Demir, kamu 

kurumlarının temsilcileri, 

sivil toplum kuruluşları ve 

çok sayıda davetli katıldı.

REKTÖRÜMÜZ
PROF. DR. İDRIS DEMIR, 

YAPAY ZEKÂ ATÖLYELERI 
TOPLU AÇILIŞ 

PROGRAMINA KATILDI
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Batman genelinde 50 okulda tamamlanan 

Yapay Zekâ Atölyeleri’nin toplu açılış töreni yo-

ğun katılımla gerçekleştirildi. Programda öğ-

rencilerin teknolojiyle buluşmasını sağlayacak 

atölyelerin eğitim alanında dijital dönüşüme 

önemli katkılar sunacağı vurgulandı.Program 

kapsamında öğrenciler tarafından hazırlanan 

yapay zekâ ve teknoloji temalı çalışmalar in-

celenirken, eğitimde teknoloji kullanımının 

yaygınlaştırılmasının önemine dikkat çekildi.
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Rektörümüz Prof. 

Dr. İdris Demir, 

C u m h u r b a ş k a n l ı -

ğı Başdanışmanı Ahmet Min-

der’i makamında ziyaret etti.

Ziyarette, Üniversitemizde 

yürütülen akademik ve bilim-

sel çalışmalar hakkında Baş-

danışman Ahmet Minder’e bil-

gi veren Rektörümüz Prof. Dr. 

Demir, üniversitenin bölgesel 

kalkınmaya katkı sunan proje-

leriyle her geçen gün akade-

mik anlamda daha güçlü bir 

konuma ulaştığını ifade etti. 

Görüşmede ayrıca yükseköğ-

retim alanındaki güncel geliş-

meler, üniversitelerin bilimsel 

üretim kapasitesinin artırılması 

ve Üniversitemizin yürüttüğü 

çalışmalar üzerine karşılıklı de-

ğerlendirmelerde bulunuldu.

 Ziyaret, günün anısına çeki-

len hatıra fotoğrafı ile sona erdi.

REKTÖRÜMÜZ
PROF. DR. İDRIS DEMIR’DEN 

CUMHURBAŞKANLIĞI BAŞDANIŞMANI
AHMET MINDER’E ZIYARET
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Üniversitemiz Batı Ra-

man Kampüsünde, 

üniversite personeli, 

öğrenciler ve çevre yerleşim birim-

lerine hizmet verecek olan 17 Nolu 

Acil Sağlık Hizmetleri İstasyonu dü-

zenlenen törenle hizmete açıldı. 

Batı Raman Kampüsünde ger-

çekleştirilen açılış törenine Valimiz 

Ekrem Canalp, Milletvekili Fer-

hat Nasıroğlu, Rektörümüz İdris 

Demir, Batman İl Sağlık Müdürü 

Uzman Dr. Murat Solmaz, Bat-

man İl Müftüsü Ahmet Durmuş, il 

protokolü, akademisyenler, sağ-

lık çalışanları ve öğrenciler katıldı.

Batman şehir merkezine uzak 

konumda bulunan Batı Raman 

Kampüsünde acil sağlık hizmet-

lerine hızlı erişim sağlanması 

amacıyla Batman Valiliği, Batman 

Üniversitesi ve Batman İl Sağlık 

Müdürlüğü iş birliğiyle kampüste 

tam donanımlı Acil Sağlık Hizmet-

leri İstasyonu hizmete kazandırıldı.

Açılış konuşmalarında Batman 

İl Sağlık Müdürü Uzman 

Dr. Murat Solmaz istasyo-

nun hem kampüse hem 

de çevre bölgelere hızlı 

sağlık hizmeti sunacağını 

belirtti. Rektörümüz Prof. 

Dr. İdris Demir, istasyo-

nun kampüsteki güvenlik 

ve huzur ortamını güçlendireceğini 

ifade ederek emeği geçenlere te-

şekkür etti. Valimiz Ekrem Canalp 

da merkezin bölgedeki acil müda-

hale süresini azaltacağını vurguladı.

Program, protokol üyeleri-

nin kurdele kesimi ve istasyon 

binasında gerçekleştirdiği ince-

lemelerin ardından sona erdi.

ÜNIVERSITEMIZ BATI RAMAN 
KAMPÜSÜNDE ACIL SAĞLIK HIZMETLERI 

İSTASYONU HIZMETE AÇILDI
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Tarım ve Orman 

Bakanlığı tara-

fından ülke ge-

nelinde eş zamanlı olarak 

yürütülen “Orman Benim” 

kampanyası kapsamında, 

Üniversitemiz Batı Raman 

Kampüsünde fidan dikimi 

ve orman temizliği etkin-

liği gerçekleştirildi. Türki-

ye’nin 81 ilinde aynı anda 

düzenlenen etkinliklerle, 

orman yangınlarının önlen-

mesine yönelik farkındalık 

oluşturulması amaçlandı.

BATI RAMAN 
KAMPÜSÜNDE “ORMAN 

BENIM” ETKINLIĞI
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Programa Valimiz Ekrem 

Canalp, Milletvekilimiz Ferhat 

Nasıroğlu, Rektörümüz Prof. 

Dr. İdris Demir, il protokolü, 

akademisyenler ve öğrenci-

ler katıldı. Raman Ortaoku-

lu öğrencilerinin de katıldığı 

etkinlik kapsamında Valimiz 

Canalp, Milletvekilimiz Na-

sıroğlu, Rektörümüz Prof. Dr. 

İdris Demir ve beraberindeki 

heyet ormanlık alanda çev-

re temizliği yaparak yangın 

riski oluşturabilecek çeşitli 

atıklar topladı. Ayrıca kam-

püs alanında gerçekleştirilen 

fidan dikimiyle çevre bilinci 

ve doğa sevgisine dikkat çe-

kildi. Yaz aylarında artış gös-

teren orman yangınlarına 

karşı toplumsal duyarlılığın 

önemine vurgu yapılan etkin-

likte, öğrencilere çevre bilin-

ci kazandırılması hedeflendi.



76

19 Mayıs Atatürk’ü 

Anma, Gençlik 

ve Spor Bayra-

mı Üniversitemizde düzenlenen 

“Birlikte Söyleyelim” konseri 

gençliğin coşkusunu ve bayram 

ruhunu müzikle buluşturdu. 

Üniversitemiz Çocuk Korosu ve 

Gençlik Korosunun sahne aldı-

ğı konser programı, izleyicilere 

unutulmaz bir akşam yaşattı.

Merkez Kampüs Konferans 

Salonunda gerçekleşen ve Dr. 

Öğr. Üyesi Derya Can Karabu-

lut’un yönettiği konser, şarkı 

performanslarıyla büyük beğe-

ni toplayarak alkış yağmuruna 

tutuldu. Konser programına 

Dr. Ayten Canalp, Rektörümüz 

Prof. Dr. İdris Demir ve eşi Zey-

nep Demir, Vali Yardımcısı Gök-

han Dolaş ve eşi, İl Milli eğitim 

Müdürü Yaşar Ciğer ve eşi, il 

protokolü, akademik ve ida-

ÜNIVERSITEMIZDE 
ÇOCUK VE GENÇLIK 

KOROSU’NDAN “BIRLIKTE 
SÖYLEYELIM” KONSERI
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ri personel ile aileleri katıldı.

Günün anlam ve önemine 

dair konuşma yapan Rektörü-

müz Prof. Dr. İdris Demir, “19 

Mayıs 1919, milletimizin bağım-

sızlık iradesini yeniden ayağa 

kaldıran tarihî bir dönüm nok-

tasıdır. Gazi Mustafa Kemal 

Atatürk’ün Samsun’a çıkışı, Millî 

Mücadele’nin ve Cumhuriyet 

yolculuğunun başlangıcı ol-

muştur. Bu gün bizlere düşen 

en büyük sorumluluk; Cumhu-

riyetimizi bilimde, teknolojide, 

kültürde ve insanlık değerle-

rinde daha ileriye taşımaktır. 

Sevgili gençlerimizin bu ülke-

nin yarınlarını daha güçlü şe-

kilde inşa edeceğine yürekten 

inanıyorum. Bu vesileyle başta 

Gazi Mustafa Kemal Atatürk ol-

mak üzere Millî Mücadele’nin 

tüm kahramanlarını rahmet 

ve minnetle anıyor, milletimi-

zin 19 Mayıs Atatürk’ü Anma, 

Gençlik ve Spor Bayramı’nı kut-

luyorum.” İfadelerini kullandı.

Koristlerin performansı izleyi-

cilerden tam not alırken reper-

tuvarda yer alan; ‘Tebessüm’, 

‘Vois sur ton Chemin’, ‘Hoş Ge-

lişler Ola’, ‘İzmir Marşı’ ve ‘Mem-

leketim’ gibi sevilen eserler coş-

kuyla seslendirildi. Konserin en 

dikkat çeken anlarından biri 

ise ‘Mavi Gezegen’ şarkısının 

işaret dili eşliğinde söylenme-

si oldu. Farkındalık yaratan bu 

özel performans, salonu doldu-

ran misafirler tarafından büyük 

bir ilgi ve takdirle karşılandı.

Hem çocuklar hem de 

gençler için unutulmaz bir 

sanat anısına dönüşen et-

kinlik, başarılı performans ser-

gileyen koristler ve protokol 

üyeleri ile çekilen toplu hatıra 

fotoğrafının ardından sona erdi.
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Rektörümüz Prof. Dr. İd-

ris Demir, 19 Mayıs Ata-

türk’ü Anma, Gençlik 

ve Spor Bayramı ve 15-21 Mayıs 

Gençlik Haftası kapsamında dü-

zenlenecek konser programı önce-

sinde çocuk korosu ve gençlik ko-

rosu üyelerini makamında ağırladı.

Minik öğrenciler ve gençler-

le bir süre sohbet ederek on-

ların bayram heyecanına or-

tak olan Rektörümüz Prof. Dr. 

Demir, gençlerin sanatsal ve 

kültürel faaliyetlerde aktif rol 

almasının önemine değindi.

Konser hazırlıkları hakkında bil-

gi alan Rektörümüz Prof. Dr. De-

mir, programı hazırlayan Güzel 

Sanatlar Fakültesi Müzik Bölümü 

Öğretim Üyesi  Dr. Derya Can Ka-

rabulut’a ve öğrencilere teşekkür 

ederek gençlerin sosyal, kültürel 

ve sanatsal alanlarda desteklen-

meye devam edileceğini belirtti.

Ziyaret, günün anısı-

na çekilen hatıra fotoğra-

fının ardından sona erdi.

REKTÖRÜMÜZ PROF. DR. İDRIS 
DEMIR, ÇOCUK VE GENÇLERI 

MAKAMINDA AĞIRLADI
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Batman Valiliğinin hima-

yelerinde, Üniversitemiz 

ile Batman İl Millî Eğitim 

Müdürlüğü iş birliğinde yürütülen 

“Akademisyen-Öğrenci Buluşmala-

rı” projesinin 2025-2026 Eğitim ve 

Öğretim Yılı kapanış programı ile 

2026-2027 Eğitim ve Öğretim Yılı 

“Erken Akademik Farkındalık: Bilim-

le Büyüyen Nesiller” İş Birliği Pro-

tokolü İmza Töreni gerçekleştirildi.

Üniversitemiz Merkez Kampüs-

te düzenlenen programa Valimiz 

Ekrem Canalp ve eşi Dr. Ayten Ca-

nalp, Rektörümüz Prof. Dr. İdris 

Demir ve eşi Zeynep Demir, Vali 

Yardımcısı Gökhan Dolaş ve eşi, 

İl Millî Eğitim Müdürü Yaşar Ciğer 

ve eşi, akademisyenler, İl ve İlçe 

Milli Eğitim Müdürlüğü yönetici-

leri ile çok sayıda davetli katıldı. 

Düzenlenen teşekkür yemeğinin 

ardından gerçekleşen imza töre-

ninde Valimiz Canalp, Rektörü-

müz Prof. Dr. Demir ve Milli Eği-

tim Müdürü Ciğer proje hakkında 

önemli açıklamalarda bulundu.

ÜNIVERSITEMIZDE AKADEMISYEN 
ÖĞRENCI BULUŞMALARINDA 
KAPANIŞ PROGRAMI VE YENI 

DÖNEM PROTOKOLÜ
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tığını ifade etti. Özellikle kırsal böl-

gelerde gerçekleştirilen ziyaretlerin 

öğrenciler üzerinde büyük etkiler bı-

raktığını belirten Rektörümüz Prof. 

Dr. Demir, projeye katkı sunan aka-

demisyenlere teşekkür ederek Vali-

miz Ekrem Canalp’in projeye verdiği 

destek ile Dr. Ayten Canalp’in öğren-

cilere yönelik yakın ilgisinin son de-

rece kıymetli olduğunu dile getirdi.

İl Millî Eğitim Müdürü Yaşar Ci-

ğer konuşmasında, Üniversitemiz 

ile yürütülen iş birliğinin öğrenci-

lerin akademik farkındalıklarının 

artırılması açısından büyük önem 

taşıdığını belirtti. Proje sayesinde 

öğrencilerin akademisyenlerle bi-

rebir iletişim kurma fırsatı yakala-

dığını ifade eden Ciğer, gençlerin 

üniversite hayatını daha yakından 

tanıma imkânı bulduğunu söyledi. 

Eğitime katkı sunan tüm akade-

misyenlere teşekkür eden Ciğer, 

iş birliğinin yeni dönemde de ar-

tarak devam edeceğini ifade etti.

Programda konuşan Rektörü-

müz Prof. Dr. İdris Demir, Akade-

misyen-Öğrenci Buluşmalarının 

yalnızca bir eğitim projesi olma-

dığını, aynı zamanda üniversite 

ile şehir arasında 

kurulan güçlü bağın 

önemli bir göstergesi 

olduğunu ifade etti. 

Üniversitelerin yal-

nızca kampüs sınır-

ları içerisinde faaliyet 

gösteren kurumlar 

olmadığını belirten 

Rektörümüz Prof. Dr. 

Demir, Batman Üniversi-

tesi olarak “şehriyle bütünleşen 

üniversite” anlayışıyla hareket et-

tiklerini söyledi. Dört yıl önce baş-

latılan projenin bugün Batman’ın 

eğitim hafızasında önemli bir yer 

edindiğini kaydeden Rektör Prof. 

Dr. Demir, akademisyenlerin 

öğrencilerle yalnızca bilgi değil; 

umut, cesaret ve ilham da paylaş-
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Valimiz Ekrem Canalp de ko-

nuşmasında eğitimin yalnızca 

dersliklerle sınırlı olmadığını, öğ-

rencilerin rol model isimlerle bu-

luşmasının gelecek hedeflerini 

şekillendirmeleri açısından büyük 

önem taşıdığını belirtti. Üniver-

site ile İl Millî Eğitim Müdürlüğü 

arasında kurulan güçlü iş birliği-

nin Batman’da örnek bir eğitim 

modeli oluşturduğunu ifade eden 

Vali Canalp, projede görev alan 

akademisyenlere ve emeği ge-

çen tüm paydaşlara teşekkür etti.

Öte yandan Batman’daki or-

taokul ve lise öğrencileriyle Üni-

versitemizde görev yapan aka-

demisyenleri bir araya getiren 

Akademisyen-Öğrenci Buluşma-

ları Projesi, dört yılda önemli bir 

eğitim hareketine dönüştü. Proje 

kapsamında 2022 2026 yılları ara-

sında toplam 411 

buluşma gerçekleş-

tirilerek 42 bin 161 

öğrenciye ulaşıldı. 

2025-2026 eğitim 

öğretim yılında ise 

91 akademisyenin 

katılımıyla Batman 

merkez ile Beşiri, 

Gercüş, Hasankeyf, 

Kozluk ve Sason 

ilçelerinde düzen-

lenen 102 buluşmada 9 bin 649 

öğrenciyle bir araya gelindi. Ayrı-

ca proje kapsamında öğrencilere 

farklı yıllarda “Aziz Sancar: Ha-

yatı ve Bilimi” ile “Çizgi Bilim Aziz 

Sancar” kitapları hediye edildi.

Program Valimiz Canalp, Rek-

törümüz Prof. Dr. Demir ve İl 

Millî Eğitim Müdürü Ciğer tara-

fından 2026-2027 Eğitim ve Öğ-

retim Yılı “Erken Akademik Farkın-

dalık: Bilimle Büyüyen Nesiller” İş 

Birliği Protokolü imzalandı. İmza 

töreni ve kapanış programı, Va-

limiz Canalp tarafından projede 

gönüllü olarak görev alan öğre-

tim elemanlarına ve emeği geçen 

personellere teşekkür belgeleri 

takdim edilmesinin ardından ha-

tıra fotoğrafı çekimiyle sona erdi.
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19 Mayıs Atatürk’ü 

Anma, Gençlik 

ve Spor Bayra-

mı’nın 107. yıl dönümü dolayısıy-

la Atatürk Park’ında düzenlenen 

tören ve etkinliklere Rektörü-

müz Prof. Dr. İdris Demir katıldı.

Valiliğimiz koordinesinde    

Gençlik ve Spor İl Müdürlüğü ta-

rafından gerçekleştirilen prog-

rama; Valimiz Ekrem Canalp ve 

Milletvekilimiz Ferhat Nasıroğ-

lu başta olmak üzere protokol 

üyeleri, öğretmenler, öğrenciler 

ve çok sayıda vatandaş katıldı.

Saygı duruşu ve İstiklal Marşı ile 

başlayan program, protokol konuş-

malarıyla devam etti. Şiirler, spor 

gösterileri, halk oyunları ve müzik 

dinletilerinin yer aldığı törende, 

spor branşlarında dereceye giren 

öğrencilere ödülleri takdim edildi.

Rektörümüz Prof. Dr. Demir’in 

de katılım sağladığı program, 19 

Mayıs ruhunun coşku ve birlik 

içerisinde yaşatıldığı anlamlı et-

kinliklerin ardından sona erdi.

REKTÖRÜMÜZ PROF. DR. DEMIR 
19 MAYIS ATATÜRK’Ü ANMA, 
GENÇLIK VE SPOR BAYRAMI 

TÖRENINE KATILDI
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ÜNIVERSITEMIZDE VOLEYBOL 
TURNUVASININ ŞAMPIYONU

BELLI OLDU

Üniversitemizde 2025-

2026 Eğitim-Öğretim 

Yılı kapsamında dü-

zenlenen Personel Arası Voleybol 

Turnuvası, final müsabakasıyla 

sona erdi. Oldukça çekişmeli anla-

ra sahne olan final mücadelesinde 

Genel Sekreterlik ile Diş Hekim-

liği Fakültesi karşı karşıya geldi.

Mücadeleyi üstün bir perfor-

mansla tamamlayan Genel Sek-

reterlik, setleri alarak sahadan 

galibiyetle ayrıldı ve turnuvanın 

şampiyonu oldu. Turnuva bo-

yunca sergilediği başarılı per-

formansla dikkat çeken Diş He-

kimliği Fakültesi ise ikinci olarak 

tamamladı. Turnuvanın üçün-

cülüğünü Yapı İşleri ve Teknik 

Daire Başkanlığı elde ederken 

organizasyon, üniversite yer-

leşkesinde sporun kurum içi 

iletişim ve dayanışmaya katkı-

sını bir kez daha ortaya koydu.

Final müsabakasının ardın-

dan düzenlenen törende, Rek-

törümüz Prof. Dr. İdris Demir 

tarafından birinci olan takıma 

kupa ve madalyaları takdim edil-

di. Turnuvada ikinci olan takıma 

kupa ve madalyalarını Rektör 

Yardımcımız Prof. Dr. Necmettin 

Sezgin takdim ederken, üçüncü 

olan takıma ise kupa ve madal-

yaları Prof. Dr. Ömer Faruk Er-

tuğrul tarafından takdim edildi.
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ÜNIVERSITEMIZDE BASKETBOL 
TURNUVASININ ŞAMPIYONU

BELLI OLDU

Üniversitemizde 2025-

2026 Eğitim-Öğretim 

Yılı kapsamında dü-

zenlenen Personel Arası Bas-

ketbol Turnuvası, final müsaba-

kasıyla sona erdi. Turnuvanın 

şampiyonunu belirleyen final mü-

sabakasında Yapı İşleri ve Teknik 

Daire Başkanlığı ile Beşiri Mes-

lek Yüksekokulu mücadele etti.

Mücadeleyi üstün bir perfor-

mansla tamamlayan Yapı İşleri 

ve Teknik Daire Başkanlığı, saha-

dan galibiyetle ayrılarak turnu-

vanın şampiyonu oldu. Turnuva 

boyunca sergilediği başarılı per-

formansla dikkat çeken Beşiri 

Meslek Yüksekokulu ise ikinci 

olarak tamamladı. Sağlık, Kültür 

ve Spor Daire Başkanlığının üçün-

cü olduğu organizasyon, üniver-

site personeli arasında sosyal 

etkileşim ve kurumsal aidiyetin 

güçlendirilmesine katkı sağladı.

Final müsabakasının ardın-

dan düzenlenen törende, Rek-

törümüz Prof. Dr. İdris Demir 

tarafından birinci olan takıma 

kupa ve madalyaları takdim edil-

di. Turnuvada ikinci olan takıma 

kupa ve madalyalarını Rektör 

Yardımcımız Prof. Dr. Necmettin 

Sezgin takdim ederken, üçüncü 

olan takıma ise kupa ve madal-

yaları Prof. Dr. Ömer Faruk Er-

tuğrul tarafından takdim edildi.
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Üniversitemiz, çevre 

duyarlılığı ve sürdürü-

lebilirlik vizyonu kap-

samında Teknik Bilimler Meslek 

Yüksekokulu tarafından düzenle-

nen “Yeşil Kimya: Çevre Dostu Bi-

limin Geleceği” başlıklı konferans, 

Merkez Kampüs Konferans Salo-

nunda personel ve öğrencilerin 

yoğun katılımıyla gerçekleştirildi.

Öğretim Görevlisi Dr. Hatice 

Demir Becerekli’nin konuşmacı 

olarak yer aldığı konferansta; do-

ğadan ilham alan sürdürülebilir 

yöntemler, kimyada yeşil dönü-

şüm ve temiz bir gelecek için atıl-

ması gereken adımlar ele alındı. 

Küresel ölçekte çevresel kirliliğe 

karşı bilimsel bir kalkan oluş-

turabilecek yöntemlerin payla-

şıldığı programda 

sürdürülebi l i r l ik , 

temiz üretim, atık 

azaltımı ve yenile-

nebilir kaynakların 

kullanımı konula-

rına dikkat çekildi.

Konferansta ay-

rıca, temiz enerji 

kaynaklarından biri 

olan hidrojenin önemi ve kim-

yasal süreçlerin ekolojik denge-

yi koruyacak şekilde nasıl op-

timize edilebileceği hakkında 

değerlendirmelerde bulunuldu.

ÜNIVERSITEMIZDE “YEŞIL 
KIMYA ÇEVRE DOSTU BILIMIN 

GELECEĞI” KONFERANSI 
GERÇEKLEŞTIRILDI
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ÜNIVERSITEMIZDE “SU AYAK İZI VE 
SÜRDÜRÜLEBILIR SU YÖNETIMI” 
KONFERANSI GERÇEKLEŞTIRILDI

Üniversitemiz, çevre 

duyarlılığı ve sürdü-

rülebilirlik vizyonu 

kapsamında Teknik Bilimler 

Meslek Yüksekokulu tarafından 

düzenlenen “Su Ayak İzi ve Sür-

dürülebilir Su Yönetimi” başlık-

lı konferans, Merkez Kampüs 

Konferans Salonunda personel 

ve öğrencilerin yoğun katılımıy-

la gerçekleştirildi. Teknik Bilim-

ler Meslek Yüksekokulu öğretim 

üyesi Doç. Dr. Selma Ekinci’nin 

konuşmacı olarak yer aldığı 

konferansta; su kaynaklarının 

bilinçli kullanımı, su ayak izinin 

azaltılması ve sürdürülebilir su 

yönetimi konuları ele alındı. Kü-

resel ölçekte giderek artan su 

krizine karşı alınabilecek önlem-

ler ve sürdürülebilir çözüm öne-

rilerinin paylaşıldığı programda 

su israfının çevresel ve ekono-

mik etkilerine dikkat çekildi. Ay-

rıca suyun verimli kullanımı ve 

ekolojik dengenin korunması 

adına bireysel ve kurumsal dü-

zeyde uygulanabilecek yöntem-

ler hakkında değerlendirme-

lerde bulunuldu. Konferansta, 

sürdürülebilir bir gelecek için 

doğal kaynakların korunması-

nın önemi vurgulanırken su-

yun bilinçli yönetiminin gelecek 

nesiller açısından hayati bir 

gereklilik olduğu ifade edildi.
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Üniversitemiz Dezen-

formasyonla Müca-

dele Topluluğu öğ-

rencileri, Türkiye Cumhuriyeti 

Cumhurbaşkanlığı İletişim Baş-

kanlığı tarafından Ankara’da 

düzenlenen “Dezenformasyon-

la Mücadele Ulusal Gençlik Zir-

vesi 2026” programına katıldı.

İletişim Başkanlığında ger-

çekleştirilen zirvede; medya 

okuryazarlığı, dijital çağda de-

zenformasyonla mücadele, ga-

zetecilik etiği ve sosyal medyada 

bilgi güvenliği gibi önemli ko-

nular ele alındı. Program kap-

samında öğrenciler, alanında 

uzman isimlerin gerçekleştirdiği 

panel ve oturumları takip ede-

rek güncel iletişim süreçleri hak-

kında bilgi edinme fırsatı buldu.

DEZENFORMASYONLA 
MÜCADELE TOPLULUĞU, 

ULUSAL GENÇLIK 
ZIRVESI’NE KATILDI
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Zirvenin açılış ko-

nuşmaları, Cumhur-

başkanlığı İletişim 

Başkanı Prof. Dr. Bur-

hanettin Duran ile 

Gençlik ve Spor Baka-

nı Osman Aşkın Bak 

tarafından gerçekleş-

tirildi. Programda ay-

rıca “Medyada Güven 

Krizi: Dezenformas-

yon Çağında Gazeteci-

lik”, “Hakikat, Haber ve 

Manipülasyon: Gaze-

tecilikte Saha Deneyi-

mi” ve “Dijital Medya-

da Dezenformasyon 

ve Yeni Nesil İçerik 

Ekosistemi” başlıklı 

oturumlar düzenlendi.

Dezenformasyonla 

Mücadele Topluluğu 

üyeleri ile öğrencile-

re eşlik eden Sosyal 

Bilimler Meslek Yük-

sekokulu Öğretim 

Üyesi Dr. Abdullah 

Yıldırmaz, zirve bo-

yunca medya ve ileti-

şim alanındaki güncel 

gelişmeleri yakından 

takip etme, medya 

yönetici ve temsilcile-

riyle bir araya gelme 

ve dezenformasyonla 

mücadele konusun-

da farkındalık kazan-

ma imkânı elde etti.

Topluluk üyeleri, 

programın gençlerin 

dijital medya okuryazarlığını geliştirmesi ve doğ-

ru bilgiye erişim konusunda bilinç oluşturması 

açısından önemli katkılar sunduğunu ifade etti.
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Türkiye Üniversite 

Sporları Federasyo-

nu tarafından ÜNİLİG 

kapsamında düzenlenen Üniver-

sitelerarası Masa Tenisi Türkiye 

Şampiyonası’nda Üniversitemiz 

önemli bir başarıya imza attı. 

Üniversitemiz Kadın Masa Te-

nisi Takımı, Türkiye genelinden 

80 erkek ve 40 kadın takımının 

mücadele ettiği şampiyonayı 

Türkiye 4.’sü olarak tamamladı.

Takımın antrenörlüğünü Spor 

Bilimleri Fakültesi öğretim üyesi 

Doç. Dr. Nuri Muhammet Çelik 

üstlenirken, takım kadrosunda 

fakülte öğrencileri Zilan Erdo-

ğan, Helin Budak, Nurşen Bilir 

ve Aysun Keve yer aldı. Turnuva 

boyunca başarılı performansıy-

la dikkat çeken Üniversitemiz, 

grup aşamasında sırasıyla Mar-

mara Üniversitesi’ni 3-0, Hacet-

tepe Üniversitesi’ni 3-0 ve Ana-

dolu Üniversitesi’ni 

3-1 mağlup ederek 

grubunu lider ta-

mamladı. Çeyrek 

final karşılaşmasın-

da Muğla Sıtkı Koç-

man Üniversitesi 

karşısında 3-2’lik 

bir galibiyet elde eden Üniver-

site adını final etabına yazdırdı.

Final aşamasında Gazi Üni-

versitesi ile karşılaşan Üniver-

sitemiz Kadın Masa Tenisi Ta-

kımı, mücadeleden 3-2 mağlup 

ayrılarak organizasyonu Tür-

kiye 4.’sü olarak tamamladı.

ÜNIVERSITEMIZ KADIN MASA 
TENISI TAKIMI TÜRKIYE

DÖRDÜNCÜSÜ OLDU
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Üniversitemiz Kozluk 

Meslek Yüksekokulu 

Çocuk Gelişimi Progra-

mı 2. sınıf öğrencileri, Orta Doğu 

Teknik Üniversitesi (ODTÜ) ev sa-

hipliğinde Ankara’da düzenlenen 

“Büyük Reggio Emilia Buluşma-

sı”na katıldı. Alternatif Okulları, 

Dadya Çocukları Okulları ve Re-

ggio Emilia Merkezi katkılarıyla 

gerçekleştirilen etkinlikte, Çocuk 

Gelişimi Programı Bölümünde öğ-

renim gören yedi öğrenci burslu 

olarak yer alma fırsatı elde etti.

Erken çocukluk eğitiminde çağ-

daş yaklaşımlar arasında önemli 

bir yere sahip olan Reggio Emilia 

Yaklaşımı hakkında öğrencilerin 

teorik ve uygulamalı bilgi edinme-

lerini sağlamak amacıyla düzen-

lenen programda; çocuk merkezli 

eğitim anlayışı, oyun temelli öğ-

renme, pedagojik dokümantasyon 

ve öğrenme ortamlarının “üçüncü 

öğretmen” olarak yapılandırılması 

üzerine sunum, atölye çalışmaları 

ve okul gözlemleri gerçekleştirildi.

Farklı okul uygulamalarını ye-

rinde inceleme fırsatı bulan öğ-

renciler, “Çocuk yüz dil ile kendini 

ifade eder.” anlayışı çerçevesinde 

çocukların çoklu ifade biçimleri-

ni merkeze alan eğitim süreçlerini 

deneyimledi. Yaratıcılık, araştırma, 

etkileşim ve keşif odaklı öğrenme 

modelleri üzerine akademik ve 

mesleki açıdan önemli kazanımlar 

sağlayan öğrenciler, teorik bilgileri-

ni sahada pekiştirme imkânı buldu.

ÜNIVERSITEMIZ ÖĞRENCILERI 
BÜYÜK REGGIO EMILIA 
BULUŞMASINA KATILDI
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ÜNIVERSITEMIZDEN “YAPAY ZEKÂ 
GÖZETIMIYLE OKULLARDA ŞIDDETE KARŞI 

ERKEN UYARI SISTEMI”

Batman Valiliği himayesin-

de, Üniversitemiz tara-

fından geliştirilen yapay 

zekâ destekli erken uyarı sistemi, 

okullardaki şiddet olaylarını ve 

tehlikeli durumları önceden tespit 

etmek amacıyla hayata geçirildi.

Üniversitemiz Öğretim Üyesi 

Prof. Dr. Ömer Faruk Ertuğrul’un 

yürüttüğü proje kapsamında mev-

cut güvenlik kameralarına entegre 

edilen özel yazılım, okul koridorları 

ve bahçelerindeki görüntüleri anlık 

olarak analiz ederek öğrencilerim 

güvenliğine yönelik riskli durumla-

rı saniyeler içinde algılıyor. Kişisel 

verilerin korunması mevzuatına 

tam uyumlu şekilde çalışan sistem, 

herhangi bir tehlike anında okul 

idaresine ve emniyet birimlerine 

otomatik uyarı göndererek mü-

dahale süresini minimize ediyor.

Batman’daki bir lisede pilot uy-

gulaması başlatılan ve geçmiş 

veriler üzerinden risk raporla-

rı oluşturma özelliğine de sahip 

olan bu yenilikçi sistemin, önü-

müzdeki eğitim-öğretim dönemin-

de yaygınlaştırılması planlanıyor.

Rektörümüz Prof. Dr. İdris De-

mir, üniversitenin akademisyenleri 

tarafından geliştirilen yapay zekâ 

gözetimiyle okullarda şiddete karşı 

erken uyarı sistemiyle ilgili yaptığı 

değerlendirmede, Kahramanma-

raş ve Şanlıurfa’da yaşanan üzü-

cü olayların ardından okullardaki 

muhtemel şiddet olay-

larını önceden 

engelleyebilmek 

adına yoğun bir 

çalışma içerisine 

girdiklerini belir-

terek; “Kamera 

görüntülerini ve 

öğrenci hareket-

lerini kişisel verilerin korunması 

çerçevesinde analiz eden bu yazı-

lım ile geleceğimizin teminatı genç-

lerimizde görülebilecek muhtemel 

şiddet eğilimlerini ve yaralanma 

risklerini henüz gerçekleşmeden 

tespit ederek okul yönetimini ve 

emniyet birimlerini uyaracak şekil-

de tasarlandı. Pilot uygulaması ta-

mamlanan bu sistemin Batman ve 

Türkiye genelinde yaygınlaşması-

nın, şiddetin önüne geçilmesi nok-

tasında büyük fayda sağlayacağını 

düşünüyoruz.” ifadelerini kullandı.
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Polonya’nın köklü yük-

seköğretim kurum-

larından University 

of Szczecin Uluslararası İlişki-

ler Bölümü öğretim üyelerin-

den Prof. Fuat Jomma ve Prof. 

Malgorzata Kamola-Cieslik, 

Rektörümüz Prof. Dr. İdris De-

mir’i makamında ziyaret etti. 

Rektörlük makamında ger-

çekleşen ziyarette; iki üniversite 

arasında akademik iş birliği im-

kânları, Erasmus programı kap-

samında öğrenci ve akademisyen 

değişimi, ortak bilimsel projeler 

ile uluslararasılaşma çalışmaları 

üzerine görüş alışverişinde bu-

lunuldu. Ziyarette ayrıca, Üniver-

sitemizin akademik faaliyetleri 

ve uluslararası vizyonu hakkın-

da bilgi paylaşılırken iki kurum 

arasında gelecekte gerçekleşti-

rilebilecek ortak çalışmalar ko-

nusunda karşılıklı 

iyi niyet temenni-

lerinde bulunuldu. 

İki üniversite 

arasındaki aka-

demik ve kültürel 

ilişkilerin geliştiril-

mesine katkı sağ-

laması beklenen 

ziyaret, Rektörümüz Prof. Dr. 

Demir’in, Prof. Fuat Jomma ve 

Prof. Malgorzata Kamola-Cies-

lik’e Batman Üniversitesi Yayı-

nevi tarafından yayımlanan ki-

tapları takdim etmesi ve hatıra 

fotoğrafı çekilmesiyle sona erdi.

UNIVERSITY OF SZCZECIN’DEN 
REKTÖRÜMÜZ PROF. DR. İDRIS 

DEMIR’E ZIYARET
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Üniversitemiz Siya-

set Bilimi ve Kamu 

Yönetimi Toplulu-

ğu tarafından yürütülen “Mer-

kezde Kamu: Siyaset Bilimi ve 

Kamu Yönetimi Öğrencileri 

için Ankara Politika Deneyimi” 

başlıklı ÜNİDES projesi kap-

samında, topluluk üyelerinin 

katılımıyla Ankara’ya akade-

mik ve mesleki gelişim odaklı 

bir gezi programı düzenlendi.

ÜNIVERSITEMIZ 
ÖĞRENCILERINDEN 

ANKARA’YA AKADEMIK 
VE MESLEKI GELIŞIM 

GEZISI
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Üç gün süren program kapsa-

mında öğrenciler; Türkiye Büyük 

Millet Meclisi’ni (I. ve II. Meclis 

binaları dâhil), Cumhurbaşkanlı-

ğı Strateji ve Bütçe Başkanlığını, 

Anıtkabir’i, Gazi Üniversitesi öğ-

renci topluluğunu, Cumhurbaş-

kanlığı Millet Kütüphanesini ve 

SETA Vakfını ziyaret etti. Gerçek-

leştirilen ziyaretlerde öğrencilere 

kamu kurumlarının işleyişi, poli-

tika üretim süreçleri ve kurum-

sal yapılar hakkında bilgi verildi.

Program boyunca öğrenciler; 

kamu politikalarının oluşturul-

ma süreçleri, bütçe yönetimi, 

yasama faaliyetleri ve düşünce 

kuruluşlarının karar alma me-

kanizmalarındaki rolü hakkında 

yerinde gözlem yapma fırsatı 

buldu. ÜNİDES kapsamında ger-

çekleştirilen proje ile öğrencilerin 

kamu yönetimi alanındaki ku-

rumsal yapıları yakından tanıma-

ları, mesleki farkındalık kazan-

maları ve karar alma süreçlerini 

yerinde incelemeleri hedeflendi.
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ÜNIVERSITEMIZDE 
MEZUNIYET COŞKUSU

3 HAZIRAN’DA 
YAŞANACAK

Üniversitemiz-

de 2025-2026 

Akademik Yılı 

Mezuniyet Töreni için 

hazırlıklar tamamlandı. 

Üniversitemiz öğrenci-

lerinin mezuniyet heye-

canını birlikte yaşayaca-

ğı program, 3 Haziran 

2026 Çarşamba günü 

saat 18.00’de Vadipark 

önündeki tören alanın-

da gerçekleştirilecek.

Düzenlenecek mezu-

niyet programına mezun 

adayı öğrenciler ve ailele-

rinin yanı sıra akademik 

personel de katılacak. 

Mezuniyet coşkusunun 

hep birlikte yaşanacağı 

programda öğrenciler, 

akademik eğitim süreçle-

rini taçlandırmanın mut-

luluğunu yaşayacak.
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Üniversitemiz bün-

yesinde faaliyet-

lerini sürdüren 

Tazelenme Üniversitesi öğren-

cileri, katıldıkları sportif ve çev-

resel etkinliklerde elde ettikleri 

başarılar ve toplumsal sorum-

luluk çalışmalarıyla öne çıktı.

Batman’da gerçekleştirilen ve 

tüm yaş gruplarından bireylerin 

katılımına açık olarak düzenle-

nen Bocce Turnuvası’nda Üni-

versitemiz öğrencileri önemli 

dereceler elde etti. Turnuvada 

yetişkin erkekler kategorisinde 

öğrencimiz Orhan Bağcı birinci-

lik elde ederek altın madalyanın 

sahibi olurken, Abdullah İlter 

üçüncü olarak bronz madalya 

kazandı. Yetişkin kadınlar kate-

gorisinde mücadele eden öğren-

cimiz Ayşe Ergen ise üçüncülük 

derecesi elde ederek turnuvayı 

madalya ile tamamladı. Öğrenci-

lerimizin elde ettiği bu başarılar, 

Tazelenme Üniversitesi’nin aktif 

yaşamı teşvik eden 

yaklaşımının somut 

bir göstergesi oldu.

Öte yandan Üni-

versitemiz Yaşam 

Boyu Öğrenme 

Topluluğu öğren-

cileri, Batı Raman 

bölgesinde gerçek-

leştirilen ağaç diki-

mi etkinliğine katılarak çevrenin 

korunması ve sürdürülebilir bir 

geleceğin inşasına katkı sundu. 

Doğaya karşı sorumluluk bilin-

ciyle gerçekleştirilen etkinlikte 

öğrencilerimiz, fidanları toprakla 

buluşturarak çevre duyarlılığının 

yaygınlaştırılmasına destek verdi.

TAZELENME ÜNIVERSITESI 
ÖĞRENCILERI SPOR VE ÇEVRE 

ETKINLIKLERINDE AKTIF ROL ALDI
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Üniversitemiz bünye-

sinde faaliyetlerini 

sürdüren Tazelenme 

Üniversitesi öğrencileri, 2025-

2026 Bahar Dönemi boyunca 

teorik bilgilerini uygulamalı ça-

lışmalarla pekiştirerek hem yeni 

beceriler kazandı hem de aktif 

yaşam alışkanlıklarını geliştirdi.

Güzel Sanatlar Fakültesi Öğre-

tim Görevlisi Umuthan Arısüt ta-

rafından yürütülen Ahşap İşleme 

Teknikleri dersinde öğrenciler; 

ahşabın yapısal özellikleri, kesme 

ve işleme yöntemleri ile atölye 

güvenliği konularında teorik ve 

uygulamalı eğitim aldı. Dönem 

boyunca gerçekleştirilen çalış-

malarla ahşap malzemeyi tanıma 

ve işleme becerilerini geliştiren 

öğrenciler, edindikleri bilgileri 

üretime dönüştürerek dönem 

sonunda kendi tasarımlarından 

oluşan takı kutularını hazırladı.

TAZELENME ÜNIVERSITESI 
ÖĞRENCILERI UYGULAMALI 
DERSLERLE ÜRETIYOR, AKTIF 

YAŞAMLA BULUŞUYOR
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Dr. Öğr. Üyesi Eyüp Hikmet Kı-

nacı tarafından verilen Taş İşle-

me ve Takı Tasarımı dersinde ise 

doğal taşların özellikleri, kullanım 

alanları ve işlenme süreçleri ele 

alındı. Ders kapsamında öğren-

ciler, farklı doğal taş örneklerini 

inceleme fırsatı bulurken atölye 

uygulamalarıyla taş işleme tek-

niklerini deneyimledi. Uygulama-

lı çalışmalar sonucunda öğrenci-

ler, ilgi ve tercihlerine göre doğal 

taşlardan bileklik veya tesbih ta-

sarlayarak el sanatları alanında-

ki bilgi ve becerilerini geliştirdi.

Akademik ve sanatsal dersle-

rin yanı sıra öğrencilerin fiziksel 

ve zihinsel iyilik hâllerini destek-

lemeye yönelik etkinlikler de dö-

nem boyunca devam etti. Bu kap-

samda Tazelenme Üniversitesi 1. 

sınıf öğrencileri, Doç. Dr. Seray 

Genç tarafından yürütülen Yoga 

derslerinde her hafta bir araya 

geldi. Düzenli olarak gerçekleşti-

rilen derslerde öğrenciler; nefes 

egzersizleri, denge, esneklik ve 

beden farkındalığına yönelik ça-

lışmalar yaparak aktif yaşamı des-

tekleyen uygulamalara katıldı.



107   


